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BeBepeHnune

[Housarus nopadkosas cmamucmura 1 K6AHMUAL CBI3AHBI C 33/1a9eil 0 BIOOPE 3JIEMEHTA C
JaHHBIM HOMepoM (selection problem, [1]). Dra 3amaua dbopmyaupyercs cienyommm 06pa3om:
B MHOYKECTBE U3 7 YHCeJ HAWTU d7eMeHT, KOTOPBIi OyJeT A-bIM MO CUeTy, eCJU PACIOI0KUTH
97eMEeHThl MHOYKECTBA B TMOPsJIKe Bo3pacTaHusd. Takoii 37eMeHT HA3bIBAIOT k-Oif MOPIIKOBO
crarucrukoit (order statistic). Hanpuwmep, nopsiikoBasi crarucruka somep 0 —39T0 MUHUMYM,
NMOpAAKOBad CTaTUCTUKa HOMED T — 1— MaKCUMYM.

k-xBantunsivu (k-th quantiles) MHOMKecTBa U3 n METBIX YHCEN Ha3biBAOT k — 1 ero sieme-
TOB, 00JIATAIONINX CJIeIYIONUM CBOMCTBOM: €CTIU PACTIOJIOKHTD 3JTeMEHThl MHOYKECTBA B TIOPSIKe
BO3pACTaHUsl, TO KBAHTHIIN Oy/yT pa3OuBaTh MHOKECTBO Ha Kk PaBHBIX (TOUYHEE, OTJIMYAIONIIX-
cst He DOoJiee YeM Ha OJIMH JieMeHT) dacTeil. BoJjiee TOUHO MOKHO onpesenTh k-KBaHTHIN Kak
IOPSA/IKOBbIEe CTATHCTUKHU ¢ HOMepamu |n/k], [2n/k], ..., [(k— 1)n/k].

[Tpocreiitee perenne 3a/1a4u MOUCKa k-0l TIOPSAIKOBON cTaTHCTUKH (Kk-KBAHTHJIEH) COCTOUT
B COPTHPOBKE MCXOHOTO MHOKECTBA U BHIOOPE M3 HErO HHTEPECYOIIEro IeMeHTa (3JIeMEHTOB).
HpI/I UCIIOJIB30BAHUN JIYUYITUX U3 U3BECTHBLIX aJI'OPUTMOB COPTUPOBKHU ITO HOTpe6yeT BpeEMEHU
O(nlogyn). MoxkHO, OTHAKO, TOWTH IPYTUM IIyTEM.

B macrosmieit pabore mpuBeaeHa peaau3alugd AJTOPUTMA IMOUCKA k-Oif MOPSIKOBOM cTa-
tuctuky, upeaioxensoro 4. Xoapom u paboratomero 3a spems O(n) B cpeanem (umeercs
B BHJIy MaTeMaTHYeCKoe OKHJIaHWe BPeMeHH ero paboThl Ha Jr0O0oM Bxoje). Vumocrpupyer-
cd MeXaHW3M ToucKa k-KBaHTHJIell. Peanmsanusa BbINOTHEHA NMpPU MOMOIIH TeXHOIoruu Vizi u
npejcTaBiger coboil Java-anmieT, momaroBo BU3yaTu3upyonnit paboTy aaropuTMa Ha Pa3HBIX
BXOJHbIX JaHHDbIX.

,ZLOKyMeHTaL[I/IH BKJIIOYaeT OIMMCaHue aJITOPUTMa U €ro BO3MOZKHbBIX MO,ZLI/I(I)I/IK&L[I/II‘/JI, a TaKz>Ke

TEKCTHI IIPOTPAMM.

1. AHanu3s nurtepaTypbl

Unudopmanns 06 anaroputMe MoucKa MOPSIKOBBIX CTATHCTUK B3sita w3 Kuur [1] u [2]. Pa-
Gora [3], K CcOXKANEHUIO, COJEPIKUT JHIIb OBIIHe TeOPeTUIeCKNe OIEHKH YHCIa CDABHEHUN MpH
PEIIeHnN ITON 3aIa9N.

TepMuHOIOTHSI B 9THX KHUTAX aBTOPAMU (M /WM IePEBOYMKAME) HE COIIACOBAHA, TOITOMY
Hapsiy ¢ «k-0if MOPSIIKOBOI CTATHCTUKOITY MOYKHO BCTPETHUTH «k-BIif B MOPsi/IKe BO3PACTAHUSI
(yObIBaHUsI) SJIeMEHT», «k-blil HAMOObINNIT (HAUMEHBINNI) S7IeMEeHT», «k-blil MaKCHMYM».

AJIrOpUTM TOMCKA TOPSIKOBLIX CTATUCTHK TECHO CBA3AH € OBLICTPOl COPTHPOBKOIi, TaK Kak
UCIHOJIb3YeT Ty Ke UJEI0 pasjesieHusl MaccuBa. B jimreparype ero o6CyKjeHHe TPaIUIUOHHO
cllejlyer 3a aJrOpUTMOM ObICTPON COPTHPOBKHU M OOBIYHO HOCUT BCIIOMOTATEJIbHbIH XapakTep.
Jliist Toro, 4robbl cobpaTh BCIO MHGOPMAIHMIO O PACCMATPUBAEMOM AJITOPUTME BOEIMHO, MPH-

XOJIUTCA 00paIIaThbcs K Pa3HbIM IIaBaM UCHOIb3yeMoit KHUTH. OCOOEHHO 3TO XapaKTepHO JIIs



pa6otsr [1].

Kuura [2] maer 10BoIbHO KpaTKOe, HO JOCTATOYHOE JIJIsl MOHUMAHUS OMUCAHHUE AJTTOPHTMA,
dbopmMaTbHOE TOKA3aTENILCTBO KOPPEKTHOCTH KOTOPOro TpuBeeHo B pabore Y. Xoapa [4].

C kBaHTWJISIMH CUTYyalUsi HECKOJIBKO CJIOKHEE. DTOT TePMUH OOBIYHO BCTPEYALTCS B KOH-
TEKCTe MaTeMaTHYeCKOH CTATHCTHKY U nMeeT 3HadeHune KopHsi X ypasuenns F(X) = @Q, rue
F — Qpyuknusa pacupeenenns ciaydaiinoit Beqndannsl, a 0 < () < 1 — HeKoTOpas BepOATHOCTH
(MOPSIIOK KBAHTHIS).

Tpebyemoe Jyist HacTosiiel paboThl OIpejesleHne KBAaHTHIIeH IPUBEIEHO TOIBKO B [1], rae
9TOMY BOIPOCY TOCBSIIEH POBHO ojuH ab3ai. Kpome ompesesienust dautaresissMm HpeioKeHO
CaMOCTOSTE/IbHO MPHUIYMATh aJrOPUTM IOUCKa KBaHTHIeil. 11 Bee.

Hactogmas paborta mpegiaraer oO0OIEHHBIN U ITepepabOTaHHbBI MaTepHaJ U3 HA3BaAHHBIX
BBIIIIE UCTOYHUKOB, [IPUYEM H3J/I02KEHUE HPOBEJIEHO HE3ABUCUMO OT ObICTPOil coprupoBku. Or-

JIEJIBHO 00CYZKIAeTCsl TIOUCK k-KBaHTUIIEN.

2. OnwucaHue anropntma

2.1. Tlowuck k-oii NOpPsAAKOBOV CTAaTUCTUKN

B coorBeTcTBUYM ¢ JAHHBIM BO BBEJAEHUHU ONPEICICHNEM, k-as MOPSIKOBas CTATHCTHKA MHO-
JKECTBA M3 N UUCE/T ABJISIeTCA 3JIEMEHTOM, KOTOPBIH OyeT A-bIM IO CUETY, eCJU PACIIOIOKHUTh
9/IEMEHTBl MHOYKECTBA B HOPSIKE BO3PACTAHU.

Buibepem mpejicraBiienue JJaHHBIX B POrPaMMe.

[Tycts muOXKecTBO 3a1aH0 MaccuBoM A[0..7n — 1] ¢ NPOU3BOJBHBIM HOPSIKOM 3JIEMEHTOB.
Taxkoit MaccuB, B 00IIeM CIydae, IPEeJICTaBAIeT MyIbTUMHOKECTBO, TAK KAK MOXKET COJIEPKATh
noBTopaIuecsd saeMeaTel. OIHAKO Ha KOPPEKTHOCTD AJITOPATMA 9TO HE BIIUAET.

Kpowme Toro, 3agano yncsio k — Homep nckomoii mopsiikoBoii crarucruku (k€ 0..n — 1).

[TepeiigeM K OMUCAHUIO AJITOPUTMA, KOTOPBIH CBOAUTCA K MHOTOKPATHOMY MPUMEHEHHIO CJIe-
JIYOIIEell IPOTe Iy phl pas3/ie/ieHus MacCUuBa.

1. Hayran BoIOpaTh HEKOTODBIH 31emenT A[s] m 3anmcars ero 3nadenue B IEPEMEHHYIO .

2. TIpocmarpuBasi MaccuB cjeBa Hanpaso, Haiitu saement Ali] @ Afi] > .

3. TIpocMmarpuBasi MACCUB CIIpaBa HaJIeBO, HalTH saement Alj] @ x > A[j].

4. Ecim 1 < j, obmensTh Haiijenubie dneventsl Al u A[j| mexay coboit, Ha eaunuily

YBEJIMYHUTD i U YMEHBIIUTH j. [loce 31oro BepHyThes K mary (2). Maade — BBIXOI.

B sroit mpomneaype nauano maccua — A[0. .7 — 1] — HakaminBaer 3JeMeHTbI, He TPEBOCXO-
npamue x. B konne —B A[j + 1..n — 1] —oka3pBaoTcs 37€MeHTBI, GOJIbINNE WU PABHBIE .
[Tporece 3aBepinaercs, KOrja NPOCMOTPBI BCTPEYAIOTCs TJe-TO B cepeiHe MaccuBa (i > j) u
«HAKOIUTEJINY TTOKPHIBAIOT MacCHB MeJUKOM. MOKHO yOeanThCs, 9TO TOCJe 3aBePITeHusT TTPO-
neaypel ¢ = J + 1 wim ¢ = j + 2 — HAKONUTEN He IMepeceKaloTcs W MepeKaioTCsd B OTHOM

dJIEMEHTe.



[Tpoanasim3upyemM BapuaHThl PACIIOJIOKEHUS «MeCTa BCTPeYny HaKONUTe/Iei OTHOCUTEIbHO

k-olf aueiikum Maccusa.

1. j <1 < k. Hu ojun sj1eMeHT U3 JIEBOI 9aCTU HE CMOXKET 0KA3aThCsl HCKOMO k-0l mopsiji-
KOBO# cTaTuCTUKOIL. JlaIbie MOKHO PACCMATPUBATH TOJIBKO MpaBylo yactb — Ali..n—1],

1 IIOBTOPUTDL JJId Hee IIPOIeCC pa3Jde/IeHud.

Aljl Alf] e AR

j i k

2. k < j < 1. k-ag nopgaKoBasi CTATHCTUKA HAXOJHUTCS CPEIUd JEMEHTOB JIeBOH YacTH:
AJ0..7]. TlpaBy1o MOXKHO MCK/JIIOYUTH U3 PACCMOTDPEHUs, a /I JIEBOIl NPOBECTH HOBOE

pasjiesieHue.

Al] - Al Al7]

k j i

3. 7 < k < 1. k-ag mopaKoBas CTaTHCTUKA OKAa3a/aCh HA [IepecevdeHnn HaKomuTeeii. Aro-

PUTM MOKMCKa 3aBepinaercst u Bo3ppaiaer Alk|.

Al | ALK | Af

j k i

[Ipormeccsr pasjiesieHus MOBTOPSIIOTCS 0 TEX IOP, MOKA HEe BOZHUKHET TPETHil CJIydaii. 1o
PAHO WJIM TO3/IHO CJIYUYNUTCS — MOCJe KayK/I0TO pas/iesieHnst oTOpachiBaeTCss XOTsT Obl OJWH 3JIe-
MEeHT, a I0CJIe HUCKJIIOYEHUS TOCJeJHero 3jeMeHTa KaK pa3 BBIINOJHAIOTCI YCJI0BUA TPeThero
caydad.

Kcraru, umenno curyanus, KOrjaa Kazk/i0e pa3jejeHne UCKJII0YaeT OJIMH JIEMEHT, sABJISIeTCs

JIJIST aJropuT™Ma caMoit HebsraronpusTHoit. [Ipu 3ToM ero TpymoeMKoCcTh cocTaBsieT

n(n+1)

n+n—1)++2+1= =0(n?),

qTo JaxKe XyzKe pe3ysbrara, JOCTATAeMOro IPU UCIOJIL30BAHUN IPOCTENIIero ajJropurMa, cop-

tupytoriero Maccus 3a O(nlog,n). OgHAKO eciim MPeanoIoKuTh, YTO MOCTe KazKIO0ro pase-

JIEHUs B CPeJIHeM MACCUB YKOpaduBaeTcd B ¢ > 1 pa3, TO OINeHKa MoJIydaeTcd ropas3ao 6osee

HIPUBJICKATE/IbHO:

n+ﬁ+%+---—|—1§ e = O(n).
7 q q—1

Pesyabrar nponemypbl pasjesenus (cJeg10BaTebHO, 1 BPEMEHHAS CJIOKHOCTH BCEIO ajilo-

pUTMA) ONpENe/sieTcss BBIOGOPOM rpannanoro saementa A[s]. HeGnaronpusarasiv Gyaer BoiGOp
B KauecTBe IPAHUIHOrO djiemMeHTa A[s| MuHEMMyMa win MakcuMmyma. B 9ToM ciaydae MaccuB

COKPATHUTCS Ha OJIUH SJEMEHT. YJIAauHbli BBIOOD — MeJuaHa, TaK KaK MPH 3TOM pas3jie/eHHe



ocytmecTBuTcst nornojaam. OJHAKO JOIMOJHUTEIbHBIE BPEMEHHBIE 3aTPaThl HA BBIOOD JIydIIero
IPAHAYHOTO JIEMEHTa MOTYT JIUIIATH AJTOPHTM HUCXOTHON MPOCTOTHI K CKOPOCTH.
Jlureparypa CONEPXKUT pas3Hble MOIXOIBI K PEIIeHno 3Toil mpodiemsl. B pabore [1] mpes-
naraercs § = random(p,r), rae p U r— IPAHUIBI PACCMATPUBAEMOIl HA TEKYIEM HIare 4acT
maccuBa, a random(a, b) — ciryuaitnoe 1esioe unc/ao u3 quanasona a..b. B kaure [2] ucnosbsy-

ercd s = k— 3JIeMEeHT, 3aHIUMAOIINI MECTO HCKOMOI IOPSIIKOBOI CTATHCTUKH.

2.2. lNowuck k-kBaHnTuNen

BriGepeM mpejicTaBaeHne JaHHbIX B IPOIPAMME.

MHOKeCTBO umces1, Kak u paree, 3ajano maccuBoM A[0..n—1]. Hucao k € 2..n+ 1 3amaer
MOPAJIOK KBAHTUJIEH.

[Tepeiizem K onucanuio ajaropurma. Ha ocHOBe ompejesienns k-KBaHTHIeH (KaK MOPSIIKO-
BBIX CTATHCTHK ¢ HOMepamu |n/k], [2n/k]|, ..., |(k—1)n/k|) u arropurma moucka cTaTUCTHK,
MOZKHO TIPEJJIOKHUTH MPOCTOH COCO6 HAXOXkKIeHus KBaHTHIeH. OH COCTONT B TIOC/IET0BATEb-
HOM HOMCKe KazKJIOi HOPsAIKOBOfi crarucruku B ucxogsom maccuse A. CpeHsis TPY10eMKOCTD
takoro aaropurma (k —1)O(n) = O(nk).

EcTb BO3MOXKHOCTH ONTUMU3UPOBATH HOHCK. OOpaTHM BHHMaHUE HA TO, YTO, IPH MOHCKE
nepBoro KBauTuis (| n/k |-0it HOPSIOKOBOI CTATHCTUKH ), HOMYTHO OCYIIECTBIISIETCS pa3/Ie/IeHne
maccuBa ua gacru A[0.. [n/k]] u A[|n/k] +1..n— 1]. DuemenTsl u3 neppoii yacTu He CMOTYT
OKa3aThCsl CJICAYIOIUMA KBAaHTUJIsIMA. [109TOMY B JajibHERIIeM JO0CTATOMHO PACCMATPUBATDH
TOJIBKO BTOPYIO YaCTh MACCUBA. AHAJIOTHMYIHO, HAl/Is BTOPOii KBAHTHIIb, IOMCK TPETHEIO MOZKHO
Bectn B A[[2n/k] +1..n — 1] u T. 1. K coxkalenno, aCHMITOTHIECKAS ONEHKA TPYI0EMKOCTH
Mo udunupoBanHoro ajaropurma ocraerca O(nk).

Jlist 1oCTHKeHUs JTy el acCHMITOTHYECKOI OIEHKN HEOOXOJAMMO U3MEHUTh MOPSI0K MOUC-
Ka KBaHTHJIeH. BerbepeM n3 HuX OumKaiiiinii K cepejiiie MacCuBa U 3aIlyCTHM HOHCK COOTBET-
CTBYIOIIEi TOPSATKOBOii cTaTHCTHKH. MacCHB OKayKeTCsl pa3jiesieH Ha JIBe TPUMEPHO OIHHAKOBBIE
4aCTH, KOTOPBIE B JIAJIbHEHIIEM MOXKHO PAaCCMAaTPUBATL HE3aBUCUMO. [TOBTOPUM 9TO OT/IEJILHO
JIUIs TIepBOit u BTOpo#t gacteil. U1 Tak 10 Tex mop, moka He OyyT HAlleHbl BCe KBaHTUIA. AJITO-
PUTM OKa3aJICs PEKYPCHBHBIM H CTAJ CUIBHO HAOMHHATH OBICTPYIO COPTUPOBKY. Ero cpemmss
TPYJOEMKOCTD OIEHHBACTCS KaK

N4 20 fAS e k=

5 1 k; O(nlog, k).

3. Peanuzauns Busyanmnsnpyembix ajiropnTmMos

Uexoanblit Koj1 HA si3bIKe Java 1puBejieH B MpUJIozKenuu 1.
B pmannoii peasmsaruu mpu noucke k-oif mMOPsiIKOBON CTATUCTUKN I'PAHUYHBIM BBIOMPAETCSI
snement A[k]. [Tonck KBaHTUIIEl BeJeTCs MOCIEI0BATEBHO, CJIEBAa HAIIPABO, ¢ OTOPACHIBAHHEM

9JIEMEHTOB MaCCHBa, PAaCIIOJIOZKEHHBIX JieBee yzKe HaﬁﬂeHHbIX.



OOpaTtuM BHUMAaHWE HA TO, 9TO aJITOPUTMbI PAOOTAIOT HEIOCPEJICTBEHHO C TePeTaHHbIM UM
MaCCHBOM 4HCeJ, U3MeHss ero. Kean nepBoHadasbHOe pacloIOKeHIe 371eMeHTOB IIPeJCTaBIdeT

HHTEepec, TO HeOOXOIUMO CJIeIaTh KOMUIO UCXOAHOI'0 MaCCHBA.

4. OnwucaHune Mmoaenn AaHHbIX

Texnosiorust Vizi nupejiycMaTpuBaeT BbIHECEHUE BCEX MCIIOJIB3YEMbIX aJI'OPUTMOM I€PeMeH-

HBbIX B OTJIEJIbHBIN KJIACC, HA3bIBAEMbIl MOJE/bIO JTaHHBIX.

4.1. lNepemeHHble, AOCTYMHbIE aJrOpUTMam

OrderStatisticsVisualizer visualizer — 3K3eMILIApD ANILIETA.
int[] a— MmaccuB 4HCesT /I MOUCKA.
int algorithm — maeHTHdUKATOP BHIOPAHHOIO MOJIB30BATEIEM AJITOPUTMA.

int k— NOpAJ0OK UCKOMBIX MeJuaH / KBAHTUJIEH.

4.2. lNepemeHHblie anropntma OrderStatistic

int p—JeBag rpaHuia 06JIACTU IMOUCKA.

int r —mpaBag rpaHuna o0/J1acTH ITOUCKA.

int k—HOMEp HCKOMON NOPAJKOBONH CTATHCTUKMU.
int X —rpaHWYHBIA 3JIEMEHT TIPU pa3/eIeHnn.
int 1 — WHJIEKC 3JeMEHTa IIPU MPOCMOTPE CJIEBA.
int j— WHAEKC 3JeMeHTa IIPUA IPOCMOTpe CIIpaBa.

int t — BpemeHHas HepeMeHHas /it OOMeHa.

4.3. lNepemeHHble anropntma Quantiles

int k—nopamok KBaHTHJIEH.
int[] gn — HOMeEpa MCKOMBIX MOPSIKOBBIX CTATHCTHUK.

int i1 —nepeMeHHad IUKJIA.

5. [Npeobpa3oBaHue nporpamMmmbl

[Ipusioxkenue 2 coJlepKUT TEKCT POTIPAMMBI, IIOJAIOTOBJIEHHbINA K TPE0OPA30BAHUIO K aBTO-
MaTHOMY Bujy. Bes jloruka cBejieHa K mpOCTEHIIUM KOHCTPYKIUSM, HOJJIepKUBaeMbIiM  Vizi:
IpUCBaNBaHNUe, YCJIOBHBIN OllepaTop, MUK/ C MpeaycJaoBHeM, BBI30B aBToMaTa. [luka ¢ mocTy-
cmoueM do ... while dyukiun OrderStatistic 3amMeHeH Ha IUKJ while ¢ TeMm XKe Tpe-

ycjgaoBueMm, XOTd B O6H_[eM CJlyda€ OHM H€ 9KBUBAJICHTHDI.



Nsmenena ¢ynknus Quantiles: Temnepb oHA BHAYaJIe BBIYUC/ISET MAaCCHB HOMEPOB IOPs/I-
KOBBIX CTAaTHCTUK int[] qn. DT0 caemano /i TOro, YTOOBI MPH MOCTIEAYIONEell BU3yaTM3aIIuN
ajropuTMa wHMOpMaIusa 0 HOMEPaX UCKOMBIX CTATHCTUK HCIIOJIb30BaIach 6€3 MHOTOKPATHOTO
nepecyera.

Ha ocnose npeobpasoBanHoii mporpammbl co3gano XML-omucanue ajJropuTMoB, TpUBe/IeH-
HOe B mpuiozkenun 3. [1o HeMy aBTOMATHYeCKH CreHEePUPOBAHBI HCXOIHBIE KOJIBI ABTOMATOB (CM.
NPUIOKeHUe 4).

BCGFO ABTOMATOB IIECTb — TPU IIapPbl, KazKJAad U3 KOTOPbIX COAEPZKHUT aBTOMATBI LIPAMOI'O U
00paTHOIO XO/1a AJATOPUTMA. DTH Haphl 0003HAYEHBI CJIeAYIOImIM 0Opa3om: Main, OrderStatistic
n Quantiles. Apromar Main mosydaer ymnpaB/eHHe W, B 3aBUCHMOCTH OT IepeJTaHHbIX eMy Ia-
paMeTpoB (BBOJIa MOJIH30BATEs ), HHUIUAJIA3UPYET U 3amyckaeT apromar OrderStatistic uau
Quantiles. [locsejHue jBa COOTBETCTBYIOT OJIHOMMEHHBIM AJI'OPUTMAM.

KosmuectBo cocTosinuit B Kayk/IOM U3 aBTOMaTOB IPUBEJIEHO B CJIeLyIONIEH TadIuIie.

Main 8+8
OrderStatistic 27+27
Quantiles T+7

CpaBHEUTETHEHO 0OJIBITOE KOJUIECTBO COCTOSTHUI B aBTOMATaX CBSI3aHO C TOAPOOHON BHU3ya-

JA3ANHAER aJrOpUTMOB.

6. OnuncaHue uHTepdpeiica Bn3yanmsatopa

Buenranit Bug Bu3yanunsaTopa mpeacTaBieH Ha puc. 1.

Bepxusisi vacTh OKHa JIEMOHCTPUPYET COCTOSTHME MAaCCHBA HA TEKYIIEM Iare ajropurMa, a
TaKyKe HEKOTOPYIO JOTOJHUTENbHY0 nHpopmalunio. B nporecce pasjienenns B JIeBOM BepXHEM
YIJIY IIPUCYTCTBYET 3HAYECHHE I'PAHUYHOrO jieMeHTa . KpoMe TOro, moj TeKyImmuMu IpOCMaT-
pUBAaEMBIMHU SUEHKAMU 0TOOPAXKAITCA UHAEKCH ¢ U j. CTpeaka MexK Iy dJeMeHTaMU O3HAIaeT
oOMeH X MecTaMu.

Huzke pacrnonioxkena 001aCcTh, Ie 0TOOParKalTCs MOSICHEHNS K TOMY, YTO JIeJIaeT aaropuTM,
1 3JIeMEHTBI YIIPpaBJICHUSI.

B 11060it MOMEHT 10/Tb30BATEb MIOJTHOCTHIO KOHTPOJUPYET X0 coobiThit. [Ipn momomu KHo-
oK << ¥ >> B JIeBOI 4aCTHU MOXKHO NEPEXOAUTH K CJIeJIyIoNeMy Iary aJropurma Wjan BO3Bpa-
marhest K npejbiaynemy. Kaonka PecTapT mo3BoJisieT Ha4aTh BCe ¢ caMoro Hadaja. KHorka
ABTO 3allyCKaeT BU3YAJH3AIMIO B aBTOMATHIeCKOM pexkuMme. [lay3a mek 1y maraMu BbICTaBJIsI-
eTcs 3JIEeMEeHTOM ymnpaBieHus 3amepxka. Harkarwe Ha KHONKY ? OTKPBIBAeT OKHO ¢ MHMOPMAa-
nueit 00 aBTope BU3ya/n3aToOpPA.

Beibop Busyammsnpyemoro agroputma (TOUCK MOPSIAKOBOI CTATHCTHKY WJIH MOWCK KBAHTHU-

JIeil) OCYIIeCTB/ISIETCS AKTHBU3ANNeN COOTBETCTBYIOIIETO MyHKTA BBIMAIAIONIEr0 MeHi0. Psiaom
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Puc. 1. BHewHnii Bng Bu3syannsatopa

C IOMOIIIHIO COOTBETCTBYIONINX KHOIIOK MOYKHO yKa3aTh Kejgaemoe k, KOTOpoe, B 3aBHCHMO-
CTH OT BBIOPDAHHOTO aJIrOPUTMa, UMEeT CMBICT HOMEpa MOPSAIKOBOIl CTATUCTUKU WU MOPSIKA
KBaHTUJICH.

[Tpu oMoty KHOMOK << u >> B caMOil HMKHel CTPOKe BU3yaIn3aTopa MOXKHO MOYKHO yCTa-
HABJIWBATh YHCJIO JIeMeHTOB MaccnBa. KHomka CnygaliHo 3aMOJIHSIET MACCHB CIYIaifHBIMU UNC-
gamu. Kuonka CoxparuTb/3arpy3uTb BBI3LIBAET AHATIONOBOE OKHO COXPAHEHWS U 3arpy3Kn

COCTOAHHUA BU3YyaJIU3aTOPA.

7. OnuncaHue kKoHdUrypauum Bulyanmsartopa

[TapameTps! Busyasnnzaropa xpangarcs B daiine OrderStatistics-Configuration.xml. Bra-
ro/Iapst STOMY MOYKHO 0€3 TIepeKOMITHISIIAY alTlIeTa N3MEHITh IIBETOBYIO TaMMY, BU/T 3JIEMEHTOB
ylpaBJ/leHUd, & TaK»Ke HEKOTOPble Apyrue HaCTPOMKU.

Ta@mua, npuBeJcHHad HUXKE, COAEPZKHUT OIMUCaHUE HECTaHAAPTHBIX IHapaMeTpPpOB BU3YyaJlH-

3aTopa.
[TapameTp Onucanune
algorithm [TapamMeTpbl, cBsI3aHHBIE ¢ BBIOOPOM aJIIOPUTMA.
-prompt TexkcT, BBIBOMUMBIi TTepe MEeHIO C JJOCTYIHBIMU aJITOPUTMAMU.
-orderStatistic [IyHKT, COOTBETCTBYIONINI MTOUCKY TTOPSTKOBOM CTATUCTUKH.




-quantiles [IyHKT, COOTBETCTBYIONINI MOUCKY KBAHTUJICH.

-k [Tanens BBIOOpa TTapamerpa k.
elements [Tanenb ycTaHOBKH pa3Mepa MacCHBA.
button-random Kuornka, 3ano/iHsionas MacCuB CJIy4aiiHbIMUA YUC/IaAMUA.
button-saveLoad KHorka, OTKpBIBAIOIIAsT JAMATIOT COXPAHEHMUST/3arPy3KH.
SaveLoadDialog [Tapamerpsl, CBsI3aHHbBIE € JIHAJOIOM COXPAHEHHs /3arDy3KH.

-arrayComment KommenTapuit kK MmaccuBy 4mucer.

-algorithmComment KoMmMenTapuii K IMeHH aJITOPUTMA.

-kComment KommenTapuit k mapamerpy k.

-stepComment Kommenrapuit kK HoMepy miara.

-arraySizeError Coobiienne 0 HEBEPHOM pa3Mepe MacCHBa.

-algorithmNameError | Coobmenne o HeBepHOM HMEHHU aJITOPHTMA.

cellStyles Crumm g9eek MaccHuBa.

-styleO Hopmanbnas sgueiika.

-stylel [ToncBedennas sueitka.

-style2 ¢IpKo mojicBeveHHas sg9eifka.

-style3 Hopmanbaasa sdeiika BHe 00JaCTH MOUCKA.

-style4 [ToncBevennasa sueiika BHE 00JIACTU TIOUCKA.

-styleb ¢IpKo nojicBevenHas g4eiika BHe 00J1aCTH IIOUCKA.
indexStyles CTun MHAEKCOB SYeeK.

-style0 OObruHBIil HHJIEKC.

-stylel BrigemeHubIi HHIEKC.
arrowStyles-styleO Ctwiib cTpeIKM, BOZHUKAIONIEH pu 0OMeHe 3JIeMEeHTOR.
watchStyles-style0l Crmib obactu, orodpazkalonieil 3HadeHue .
watchMsg Qopmat oToOpazKeHus 1MepeMeHHOl T .
minIndexHeight Munnmasbaas BbICOTA UHIEKCA A9elKU, B IIUKCeJIaX.
maxElementValue MakcumanbHOe 3HaUeHHe 3/1eMeHTa MacCuBa.

[Tomroctwio daitn OrderStatistics-Configuration.xml npuBeieH B MPUIOKEHUN 3.

3akar4yeHune

[TocTapnenubie 33124 — cOOpP W CHCTEMATHU3AINS CBeJIeHNI 00 aJropuTMax MOUCKa MOPs -
KOBBIX CTATUCTUK W KBAHTHUJEH, a TaKzKe CO3JaHue BU3yam3aTopa — pelreHsl. Hanncanme mo-
KYMEHTAIIUH MO3BOJIUIO BBIBECTH MPOEKT HA HOBBIH yPOBEHb, CIIOCOOCTBOBAJIO HMCCJIEIOBAHUIO
aJropuTMa U HPUHSTHIO PAIMOHAJIBHBIX IIPOEKTHHIX peleHunii. B nporecce 10kyMeHTHPOBAHUS
aBTOPY OTKPHIBAJINCH BCE HOBBIE W HOBBIE JETAJN €ro »Ke COOCTBEeHHON MpOrpaMMbl.

Texnonorus Vizi oka3zanach BecbMa YI00HOMR JI/IsI CO3JaHNSA BU3yaJIm3aTopa. ABTOMaTHYIe-

CKas reHepaliis OOpPaTHBIX MIAT0B 0CBOOOXKIAaeT pa3pabOTINKa OT MHOIHX 3a00T U JaeT BO3MOK-
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HOC

3aIr

Th PEAJIM30BBIBATH CJI0XKHBIE aJropuTMbl. Berpoennniit B Vizi MexaHU3M MHTEPHAIMOHAJIH-

HH IIO3BOJIAET IIPpU MHUHHMAJIbHBIX YCHJIHUAX IIOJIy49aThb BEPCHHU BHU3YyaJN3aTOpPa Ha PA3HBIX

sI3bIKAX (PYCCKUI U aHTTHHCKUIA).

Xouercsi BIPa3uTh HECKOJIBKO TOXKeJIaHUil 110 JlaJibHeleMy pa3sBuTuio Vizi.

e B rexymieit Bepcun Vizi —0.4b5 — 119 peKypcUBHOIO 3allycKa aBTOMATOB MPHUXOIHTCS
CO3/aBaThb JAOLOJHUTE/IbHBI CTeK U BPY4YHYIO LIPOU3BOAUTL C HUM 3allyTaHHbIC MAHMUILY-
JISIAK, OCOOEHHO €CJI TO PEKYPCUBHBIN 3aIlyCK TOT'O YK€ CaMOro aBromara. Bo3MozKHO,

B paMKax Vizi CTOUT YaCTUIHO WJIM HMOJHOCTHIO aBTOMATH3UPOBATDH STOT IPOIIECC.

e llHora BO3HUKAET HEOOXOJAMMOCTDb 3aBOJUTH BHYTpu XML-onucanus J0mMOJTHATEIbHBIE
mepeMeHHble, XpaHdIue HHHOPMAIINIO, CBA3aHHYIO ¢ BU3yaan3arueii ajiropurma. Kaxer-
cst OoJiee NPeIOYTUTEbHBIM BBIHECTH HX, OJIHAKO HJIeoJIorusd Vizi He IO3BOJISET 3TO

CIEJIATD.

e J[Jis OJTHOIIEHHOT'O MCIIOJIb30BaHUS TeXHOJI0ruK Vizi He XBaTaeT MoApOoOHOi JIOKYyMeHTa-
IIIH, ONMHCHIBAIONIEH OOIue TPUHIUIBI TOCTPOEHNS BU3YaIN3aTOPOB U CHAOKEHHON pas-

BEPHYTHIMH TTPUMEPAMU.

Cnucok nuntepaTtypbl

1]

2|
3]

4]

Kopmen T., Jletizepcon 4., Pusecm P. Anropurmser: nocrpoenne u anaaus. M.: MITHMO,
2002. — 960 c.

Bupm H. Anropurmer u ctpykrypsl ganabix. CII6.: Hesckuit /Inasext, 2001. — 352 c.

Knym JI[. 3. NckyccTBo nporpammupoBanndg, ToMm 3. CopTupoBka u mouck. M.: Burbamc,

2004. — 832 c.

Hoare C. A.R. Proof of a program: FIND //Communications of the ACM, Volume 14,
Issue 1, pp. 39-45.

11



MpunoxeHue 1. VicxoaHblili TEKCT peanmnsaunmu
ajsroputTmMma Ha ga3blke Java

public final class OrderStatistics {
public static int OrderStatistic(int all, int p, int r, int k) {
while (p < r) {
int x = alk];

int 1 = p;
int j = r;
do {
while (ali]l < x)
1++;
while (x < aljl)
J--5s

if (1 <= j) {
int t = alil;

alil = aljl;
aljl = t;
i++;
j--s
}
} while (i <= j);
if (j < k)
p = i;
if (k < 1)
r = j;
}
return alk];
}
public static int[] Quantiles(int all, int k) {
int prev = -1;
int q[] = new int[k - 1];
for (int i1 = 1; i < k; i++) {
int curr = a.length * i / k;
gli - 1] = OrderStatistic(a, prev + 1, a.length - 1, curr);
prev = curr;
}
return q,;
}
}

Mpunoxenune 2. lVlcxoaHbli TeKCT Npeobpa30BaHHOIA
peanusauynmn aaroputma

public final class OrderStatisticsA {
public static int OrderStatistic(int[] a, int p, int r, int k) {
while (p < r) {

int x = alk];
int 1 = p;
int j = r;
int t;

12



while (i <= j) {
while (x < aljl)

J--3
while (ali] < x)
i++;
if (i <= j) {
t = alil;
alil = aljl;
aljl = t;
i++;
j--s
}
}
if (j < k)
p = i
if (k < 1)
r = j;
}
return alk];
}
public static int[] Quantiles(int[] a, int k) {
int 1i;
int[] gn = new int[k];
qn[0] = -1;
i=1;
while (i < k) {
gqnl[i] = i * a.length / k;
1++;
}
int[] q = new intl[k - 1];
i=1;
while (i < k) {
gli - 1] = OrderStatistic(a, qn[i - 1] + 1, a.length - 1,
qnlil);
1++;
b
return q;
}
}

NMpunoxeHue 3. XML-onncaHue Bu3lyasinsatopa

Omnucanne paszdouto Ha Tpu Qaiiaa:

e OrderStatistics.xml — cojepzkuT 001ILYI0 HH(MOPMAIKMIO O BU3YaJIU3ATOPE U CCHLIKH HaA

JBa caeaytomux daitia;

e OrderStatistics-Algorithm.xml — onuceIBaeT CTPYKTYPY aBTOMATOB, PEAIU3YIOIHX aJl-

TOPUTM;

e OrderStatistics-Configuration.xml — comepzKuT napaMeTpbl BU3yaau3aTopa.

13



OrderStatistics.xml

<?7xml versiomn="1.0"

encoding="WINDOWS -1251"7>

<!DOCTYPE visualizer PUBLIC
"-//IFMO Vizi//Visualizer description"
"http://ips.ifmo.ru/vizi/dtd/visualizer.dtd"

K'ENTITY algorithm SYSTEM
<KYENTITY configuration SYSTEM

1>

<visualizer
id="0rderStatistics"

package=

"OrderStatistics -Algorithm.xml">

ru.ifmo.vizi.orderstatistics"

main-class="0OrderStatisticsVisualizer"

preferred -width="500"
preferred-height="300"

name -ru="[lopagKoBHe CTATUCTUKK ¥ KBaHTHUIK"

name -en="0rder Statistics &amp;

Quantiles"”

author -ru="Anexceti Bmagmruu"
author -en="Aleksey Vladykin"

author -email=

vliadykin@rain.ifmo.ru"

supervisor -ru="Teopru#i KopHeen"
supervisor-en="Georgiy Korneev"
supervisor -email="kgeorgiyQ@rain.ifmo.ru"

copyright -ru="Copyright \u00A9 Kadempa KT,
copyright -en="Copyright \uOOA9 Computer Technologies

kalgorithm;
&Zconfiguration;
</visualizer>

Cli6 TUTMO (TV),

Department,

OrderStatistics-Algorithm.xml

<?xml version="1.0"

<algorithm>
<variable

/>

description
type

name

value

<variable

/>

description
type

name

value

<variable

/>

description
type

name

value

<variable

/>

description
type

name

value

<variable

/>

description
type

name

value

<variable

encoding="WINDOWS -1251"7>

"9xseMnmap anmnumeTa'
"OrderStatisticsVisualizer"
"visualizer"

’Inull n

"ANropHTM NOHCKa NOPALKOBOH CTAaTHCTHKH"
"static final int"
"ORDERSTATISTIC"

tHqn

"ANTOPUTM NoOUCKa KBaHTHIeH"
"static final int"
"QUANTILES"

ll2ll

"MaccuB dYucen pag moucka'
n 1nt [] n

llall

"new int[] {4,5,2,1,3}"

"AaropuTn"

" int n
"algorithm"
"ORDERSTATISTIC"

14
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description = "[lopgfoK HCKOMHX MeAWaH/KBaHTHIEH

type = "int"
name = "k"
value = "a"

/>

<toString>
StringBuffer buf = new StringBuffer();
buf.append ("k=").append(Qk).append(";");

buf .append("Quantiles_i=").append(@Quantiles@i).append(";");

buf .append ("OrderStatistic_p=").append(@0rderStatistic@p).
buf .append("0OrderStatistic_r=").append(@OrderStatistic@r).
buf.append("OrderStatistic_x=").append(@0rderStatistic@x).
buf .append ("OrderStatistic_i=").append(@OrderStatistic@i).
buf .append ("OrderStatistic_j=").append(@OrderStatistic@j).

return buf.toString();
</toString>

append (";");
append (";");
append (";");
append (";");
append (";");

<auto
id = "Main"
description = "T'naBuuif asTomaT"
>
<start
comment -ru = "ToTor x paboTe."
comment -en = "Ready."
>
<draw>
@visualizer.syncArray();
Q@visualizer.resetCellStyles();
if (Qalgorithm == QORDERSTATISTIC) {
Q@visualizer.setCellStyles (new int[] {@kl}, 2);
} else if (@algorithm == QQUANTILES) {
int q[] = new int[Q@k - 1];
for (int j = 1; j &lt; @k; j++)
q[j - 1] = Qa.length * j / @Qk;
Qvisualizer.setCellStyles(q, 2);
}
@visualizer .resetIndices () ;
@visualizer.updateExchangeArrow(-1, -1);
Q@visualizer.updateWatch(-1);
</draw>
</start>
<if
id = "Launch"
description = "VcTaHoBKa NapaMeTpPoB M 3alyCK HYXHoro aBToMaTa'"
test = "Qalgorithm == Q@ORDERSTATISTIC"
level = "-1"
>
<then>
<step
id = "PreOrderStatisticCall"
description = "llogroTtoskxa kK BH30BY 0OrderStatistic"
level = "-1n
>
<action>
@0rderStatistic@p @= 0;
@0rderStatistic@r @= Qa.length - 1;
Q@0rderStatistic@k @= @Qk;
</action>
</step>
<call-auto id="OrderStatistic"/>
</then>
<else>
<step
id = "PreQuantilesCall"
description = "llogmrorosxa K BH30BYy Quantiles"
level = "-1v
>
<direct>
QQuantiles@k = Qk;
</direct>
</step>
<call-auto id="Quantiles"/>
</else>
</if>
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<finish

comment -
comment -en =

ru = "AjaropuTM 3aBeplieH."

"Algorithm has finished."

>
<draw>
@visualizer.syncArray();
Q@visualizer.resetCellStyles();
if (Qalgorithm == @ORDERSTATISTIC)
Q@visualizer.setCellStyles (new int[] {@kl}, 2);
else if (@algorithm == QQUANTILES)
Qvisualizer.setCellStyles (@Quantiles@qn, 2);
@visualizer.resetIndices ();
@visualizer.updateExchangeArrow(-1, -1);
Q@visualizer.updateWatch(-1);
</draw>
</finish>
</auto>
<auto
id = "OrderStatistic"”

description

<variable

description =

type
name
/>

<variable

description =

type
name
/>

<variable

description =

type
name
/>

<variable

description =

type
name
/>

<variable

description =

type
name
/>

<variable

description =

type
name
/>

<variable

description =

type
name
/>

<variable

description =

type = "boolean"
name = "br"
/>
<step
id = "EmptyStep"
description = "V Vizi npobnems, ecim B Havajle aBToOMaTa CTOHUT
level = "1t
>
<direct/>
</step>
<while
id = "MainLoop"
description = "I'maBHHE Inukn aixropurmMa"
test = "Q@p &lt; er"
level = "-1"

= "lTlouck k-# mopagkoBo#l CTAaTHUCTHKM B MaccuBe a,

"Jlepas rpamumna obractm moumcka'"
= "int"

- " n

=P

"llpaBas rpamuna obractm momcka'"
= "int"
= npn

"HoMep HMCKOMOH HOpPAZKOBOH cTaTuUCTuKH"
= "int"

= "k

"TpaHUYHHHA
= "int"
"

3JeMeHT Inpu pasfenenun"

= "y

"UHmexc »IeMeHTa IpM IpocMoTpe crnesa'
= "int"

= iu

"HHOmexc »JeMeHTa IpH IOpPocMOTpe cmpasa'
= "int"

- nan

=)

"BpeMeHHas NepeMeHHas nasa obmexa"
= "int"
= ngn

"IlpusHak OKOHYAHHA OCHOBHOTO IHKIa'
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<step

id = "Introduction"”

description = "Beegmenue"

comment -ru = "HmemM {0}-0 HOpPAZKOBYO CTATHCTHKY. ITO 3IeMeHT, saHuMabuui {0}-n
A49efKy B OTCOPTHPOBAHHOM II0 Bo3pacTaHulo MaccusBe. (06nmacTp moucka:
AL{1}..{231."

comment -en = "Searching for the {0}-th order statistic. It is the element,
occupying the {0}-th cell in sorted array. The search area is
AL{1}..{2}31."

comment -args= "new Integer(Qk), new Integer(Q@p), new Integer (Qr)"

level = "in

<draw>

Qvisualizer.syncArray();

Q@visualizer.resetCellStyles();

if (@algorithm == Q@QUANTILES) {
Qvisualizer.setCellStyles (Q@Quantiles@qn, 1);
Qvisualizer.setCellStyles(@Quantiles@found, 2);

}

@visualizer.dimCells (0, @p - 1);

Q@visualizer.dimCells(@r + 1, Qa.length - 1);

Q@visualizer.setCellStyles (new int[] {@k}, 2);

@visualizer.resetIndices () ;

</step>
<step

Qvisualizer.updateExchangeArrow(-1, -1);
Q@visualizer.updateWatch(-1);

</draw>

<direct/>

id = "Barrier"

description = "Bubop bapwepa'

comment -ru = "BamomuuM »uemexnTt A[{0}] = {1}, sanuMawnuuili MecTo HCKOMOH
DOpAAKOBOH¥ CTATUCTHKK, ¥ o0603HAYMM ero kak X."

comment -en = "Let us remember the element A[{0}] = {1}, occupying the place
of the order statistic, and denote its value as X."

comment -args= "new Integer (@k), new Integer(@x)"

level = "

<draw>

Q@visualizer.syncArray();
Q@visualizer.resetCellStyles ();
if (Qalgorithm == QQUANTILES) {
Qvisualizer.setCellStyles(@Quantiles@qn, 1);
Ovisualizer.setCellStyles(@Quantiles@found, 2);
}
Q@visualizer.dimCells (0, @p - 1);
Qvisualizer.dimCells(@r + 1, Qa.length - 1);
Qvisualizer.setCellStyles (mew int[] {@k}, 2);
@visualizer.resetIndices ();
@visualizer.updateExchangeArrow (-1, -1);
Qvisualizer.updateWatch(@x);
</draw>
<action>
@x @@= Qal[@k];

</step>
<while

@i @= @p;
Qj @= @r;
</action>
id = "Partition"
description = "Pasbuenume mMaccupa'
test = "@i &lt;= @ej"
level = "-1"
<step
id = "LoopIIntro"
description = "Bmepmemume B LoopI"
comment -ru = "[l[pocMaTpuBasd MacCHB CJIeBa Hamnpaso, b6yZeM HCKaTb 3JIEMEHT
A[i] &gt;= X."
comment -en = "Scanning the array from left to right we will look for an
element A[i] &gt;= X."
level = "i"
>
<draw>

Qvisualizer.syncArray();
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Qvisualizer.setCellStyles (QQuantiles@found, 2);
}
Ovisualizer.dimCells (0, @p - 1);
Qvisualizer.dimCells(@r + 1, Qa.length - 1);
Ovisualizer.setCellStyles(new int[] {@k}, 1);
@visualizer.resetIndices ();
Qvisualizer.updateIndex (@i, "i");
Qvisualizer.updateIndex(@j, "j");
Qvisualizer.updateExchangeArrow(-1, -1);
Qvisualizer.updateWatch(@x);
</draw>
<direct/>
</step>
<while
id = "LoopI"
description = "IlpocmoTp cxmesa'
test = "Qal[@i] &lt; @x"
level = """
>
<step
id = "PreLoopIStep"
description = "0O6bacHsaeM gelicTBua"
comment -ru = "al[il]l &1lt; X, zgBuraemcsa panbue."
comment -en = "al[i] &lt; X, proceeding."
>
<draw>
Qvisualizer.syncArray();
@visualizer.resetCellStyles();
if (Qalgorithm == Q@QUANTILES) {
Qvisualizer.setCellStyles (@Quantiles@qn, 1);
Qvisualizer.setCellStyles (@Quantiles@found,
¥
Qvisualizer.dimCells (0, @p - 1);
Q@visualizer.dimCells(@r + 1, Q@a.length - 1);
@visualizer.setCellStyles(new int[] {@kl}, 1);
@visualizer.resetIndices () ;
@visualizer.updateIndex (@i, "i");
Qvisualizer.updatelIndex(@j, "j");
@visualizer.updateExchangeArrow(-1, -1);
Qvisualizer.updateWatch(@x);
</draw>
<direct/>
</step>
<step
id = "LoopIStep"
description = "CaBuraemMca Ha OOWH 3PITEeMEHT BUpasBo"
level = "-1"
>
<action>
@i @= @i + 1;
</action>
</step>
</while>
<step
id = "LoopJIntro"
description = "Beemenume B LoopJ"
comment -ru = "Hamam szxemMenT A[i] &gt;= X. Temeps,
cnpaBa HameBo, 6ymeM uckaTh smement A[j] &lt;= X."
comment -en = "We have found the element A[i] &gt;= X.
array from right to left we will look for an element A[j] &lt;= X.
level = "in
>
<draw>

Q@visualizer.resetCellStyles();
if (Qalgorithm == QQUANTILES) {

@visualizer.setCellStyles(@Quantiles@qn, 1);

Q@visualizer.syncArray();
Ovisualizer.resetCellStyles();
if (Qalgorithm == QQUANTILES) {

@visualizer.setCellStyles(@Quantiles@qn, 1);

Q@visualizer.setCellStyles (QQuantiles@found, 2);
}
Qvisualizer.dimCells (0, @p - 1);
Qvisualizer.dimCells(@r + 1, Qa.length - 1);
Qvisualizer.setCellStyles(new int[] {@k}, 1);

@visualizer.resetIndices();
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Qvisualizer.updateIndex (@i, "i");
Qvisualizer.updateIndex(@j, "j");

Qvisualizer.updateExchangeArrow(-1, -1);
Qvisualizer.updateWatch(@x);
</draw>
<direct/>
</step>
<while
id = "LoopJ"
description = "IllpocmoTp cmpasa'
test = "@x &lt; Qal[e@j]l"
level = "-1n
>
<step
id = "PreLoopJStep"
description = "0O6bacHsaeM gelicTBua"
comment-ru = "X &lt; A[j], mBuraemca gmanbue."
comment-en = "X &lt; A[j], proceeding."
level = "1
>
<draw>
@visualizer.syncArray();
Qvisualizer.resetCellStyles();
if (@algorithm == @QUANTILES) {
Q@visualizer.setCellStyles (@Quantiles@qn, 1);
Qvisualizer.setCellStyles (@Quantiles@found, 2);
¥
@visualizer.dimCells (0, @p - 1);
@visualizer.dimCells(@r + 1, @a.length - 1);
Qvisualizer.setCellStyles(new int[] {@k}, 1);
@visualizer .resetIndices () ;
Q@visualizer.updatelIndex (@i, "i");
@visualizer.updatelndex(Qj, "j");
Qvisualizer.updateExchangeArrow (-1, -1);
@visualizer .updateWatch(@x);
</draw>
<direct/>
</step>
<step
id = "LoopJStep"
description = "CgsuraeMcsa Ha OIWH 2JeMeHT BiIeBo"
level = "-1"
>
<action>
ej e= ej - 1;
</action>
</step>
</while>
<if
id = "ExchangeTest"
description = "Menmem?"
test = "@i &lt;= @j"
level = "-1"
>
<then>
<step
id = "PreExchange"
description = "QO6bacugem gmeficTBua"
comment -ru = "Hauwam gsa sneMenTa A[i] m A[j], ymoBmeTBopsanmue
cooTHomenuamM A[i] &gt;= X, X &gt;= A[j], mpuuem i &lt;= j.
ObMeHsZeM HX MecCTaMH , [OCJe HYero yBeNHYUM 1 ¥ yMeHBUHM j Ha
eguuuny ."
comment -en = "We have found such elements A[i] and A[j] that A[il
&gt;= X, X &gt;= A[j] and i &lt;= j. Now we exchange them,
and finally we increase i and decrease j by one."
level = "1
>
<draw>

Q@visualizer.syncArray();

Q@visualizer.resetCellStyles ();

if (Qalgorithm == QQUANTILES) {
Qvisualizer.setCellStyles(@Quantiles@qn, 1);
Qvisualizer.setCellStyles (Q@Quantiles@found, 2);

}

Qvisualizer.dimCells (0, @p - 1);

Qvisualizer.dimCells(@r + 1, Qa.length - 1);
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setCellStyles (new int[] {@k},
resetIndices ();
updateIndex (@i,
updateIndex (@Qj,

Qvisualizer.
@visualizer.
Qvisualizer.
Q@visualizer.

"i");

lljll);

@visualizer.updateExchangeArrow (@i, @j);
Q@visualizer.updateWatch(@x);
</draw>
<direct/>
</step>
<step
id = "Exchange"
description = "Ob6wmen"
level = "-1"
>
<direct>
et = Qal[@il];
@af[e@i] = e@al@j];
eal[ej] = et;
Qi++;
Qj--;
</direct>
{reverse>
Qi--;
Qj++;
@t = Qal[@il];
@af[ei] = eal[ejl;
eal[ej] = e@t;
</reverse>
</step>
</then>
</if>
</while>
<step
id = "PartitionComplete"
description = "Pasbuenue szasepmeno"
comment -ru = "0O6macTps mnomcka pasbura Ha gBe wacTtm: A[{0}..i-1] m A[j+1..{1}].
B mepBoi#i Bce »meMeHTH He 6ombme X, Bo BTOpoH - He MeHbme."

comment -en = "The search area is split into two parts:

ALj+1..{1}]. Every element of the first part is less or equal to X,
element of the second is greater or equal to X."
comment -args= "new Integer(@p), new Integer(Qr)"
level = "
>
<draw>
Q@visualizer.syncArray();
Q@visualizer.resetCellStyles();
if (@algorithm == @QUANTILES) {
Qvisualizer.setCellStyles (Q@Quantiles@qn, 1);
Qvisualizer.setCellStyles(@Quantiles@found, 2);
}
@visualizer.dimCells (0, @p - 1);
Qvisualizer.dimCells(@r + 1, Qa.length - 1);
Q@visualizer.setCellStyles (new int[] {@k}, 1);
@visualizer.resetIndices () ;
Q@visualizer.updateIndex (@i - 1, "i-1");
Qvisualizer.updateIndex (@i, "i");
Q@visualizer.updateIndex(@j + 1, "j+1");
Qvisualizer.updateIndex(@j, "j");
Qvisualizer.updateExchangeArrow(-1, -1);
Q@visualizer.updateWatch(@x);
</draw>
<action/>
</step>
<if
id = "LeftBoundTest"
description = "lsMeHeHuHe mneBoX rpaxHuuu"
test = "Qj &lt; @k"
level = "
>
<then>
<step
id = "LeftBound"

description =
comment -
KCKOMOH¥ NOPALKOBON CTaTHCTHUKE.

"lsMeHeHUe NeBOH TrpaHUIH"

ru = "j-a adelika oKasanachb JeBee HAYeHKH,

Ha3HadaeM i-b ddelixy."
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comment -en = "j-th cell is located to the left of the order
statistic’s cell. We make i-th cell the left bound of the search

area."
level = "i"
>
<draw>
Q@visualizer.syncArray();
Q@visualizer.resetCellStyles ();
if (Qalgorithm == QQUANTILES) {
Q@visualizer.setCellStyles(@Quantiles@qn, 1);
Qvisualizer.setCellStyles (Q@Quantiles@found, 2);
}
Q@visualizer.dimCells (0, @p - 1);
Qvisualizer.dimCells(@r + 1, Qa.length - 1);
Qvisualizer.setCellStyles (new int[] {@k}, 1);
@visualizer.resetIndices ();
Qvisualizer.updateIndex (@i, "i");
Q@visualizer.updateIndex(Qj, "j");
Q@visualizer.updateExchangeArrow(-1, -1);
Qvisualizer.updateWatch(-1);
</draw>
<action>
@p ©= @i;
</action>
</step>
</then>
</if>
<if
id = "RightBoundTest"
description = "lsMeHeHuMe mOpaBod TCpaHuUIH"
test = "@k &1lt; @i"
level = "-1"
>
<then>
<step
id = "RightBound"
description = "lsMeHeHUe InpaBo¥ TrpaHUIH"
comment -ru = "i-g gvelika oKasallach OpaBee AYeHKH, COOTBETCTByNIjeld
HCKOMOH¥ NOPALKOBONH CTaTUCTUKe. lIpaBofl TrpaHulled obnmacTu IHOUCKa
Ha3Ha4daeM j-b ddelky."
comment -en = "i-th cell is located to the right of the order
statistic’s cell. We make j-th cell the right bound of the search
area."
level = "1
>
<draw>
Qvisualizer.syncArray();
Q@visualizer.resetCellStyles();
if (@algorithm == Q@QUANTILES) {
Qvisualizer.setCellStyles (Q@Quantiles@qn, 1);
Qvisualizer.setCellStyles(@Quantiles@found, 2);
}
Q@visualizer.dimCells (0, @p - 1);
Q@visualizer.dimCells(@r + 1, Qa.length - 1);
Q@visualizer.setCellStyles (new int[] {@kl}, 1);
@visualizer.resetIndices () ;
Q@visualizer.updateIndex (@i, "i");
Qvisualizer.updateIndex(@j, "j");
Qvisualizer.updateExchangeArrow(-1, -1);
Q@visualizer.updateWatch(-1);
</draw>
<action>
er e@= @j;
</action>
</step>
</then>
</if>
</while>
<step
id = "QOrderStatisticFound"
description = "llopspkoBas cTaTHUCTuUKa HaligexHa'
comment -ru = "IllpaBaa rpammna obmacTtum momcka A[{0}..{1}] me mpesocxomuT meBoii. ITo
o3HaYaeT, YTO HcCKoMad HOOpAfKoBasd CTAaTUCTHKA 3aHAjJa cBoe MecTo."
comment -en = "The right bound of the search area A[{0}..{1}] does not exceed the
left bound. It means that the order statistic has taken its place."
comment -args= "new Integer(@p), new Integer (Qr)"
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description =

<variable
description
type
name

/>

<variable
description
type
name

/>

<variable
description
type
name

"TMoucx k-xBaHTUIeH

level = "
>
<draw>
Qvisualizer.syncArray();
@visualizer.resetCellStyles();
if (@algorithm == @QUANTILES) {
Q@visualizer.setCellStyles (@Quantiles@qn, 1);
Q@visualizer.setCellStyles (@Quantiles@found, 2);
¥
@visualizer.dimCells (0, @p - 1);
Qvisualizer.dimCells(@r + 1, Qa.length - 1);
@visualizer.setCellStyles(new int[] {@kl}, 2);
@visualizer.resetIndices () ;
Q@visualizer.updateExchangeArrow (-1, -1);
@visualizer .updateWatch(-1);
</draw>
<direct/>
</step>
</auto>
<auto
id = "Quantiles"

B MaccuBe al]"

"llopapok KBaHTHUIeH"
n int n
Ilkll

"llepeMennasa nukxa"
n 1nt n

i

"HoMepa HCKOMHX HOPAZKOBHX CTATHCTHK"
n lnt [] n
n qn"

/>
<variable
description =

"HHOexcH HalfeHHBHX NOPALKOBHX CTATUCTUK"

type = "int [1"
name = "found"
/>
<step
id = "Init"
description = "Hrunmanusamnua"
comment -ru = "Hmem {0}-xBaHTHIH. DTO 3>IeMeHTH , KOTOpPHE 3aHUMAWT BHOENEeHHHe AYelKU
B OTCOPTHPOBAHHOM MaccuBe u pasbusBabT ero Ha {0} paBHNX dwacTel."
comment -en = "Searching for the {0}-th quantiles. These are the elements, which
occupy the highlighted cells in sorted array and split it into {0} equal
parts."
comment -args= "new Integer(@k)"
level = "
>
<draw>
Qvisualizer.syncArray();
@visualizer.resetCellStyles();
Qvisualizer.setCellStyles (@found, 2);
Qvisualizer.setCellStyles(@qn, 2);
@visualizer .resetIndices () ;
Qvisualizer.updateExchangeArrow (-1, -1);
@visualizer .updateWatch(-1);
</draw>
<direct>
Q@qn = new int[Qk];
@qn[0] = -1;
for (int j = 1; j &lt; Q@k; j++)
Q@qn[j] = j * @a.length / Qk;
@found = new int[@k - 17;
for (int j = 0; j &lt; Q@k - 1; j++)
@found[j] = -1;
@i = 1;
</direct>
</step>
<while
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id = "Loop"

description = "luxn mo xBaHTHIaAM'
test = "@ei &lt; @k"

level = "-1"

<step

id = "PreOrderStatisticCall"

description = "Nlomrorosxa x BmH30BYy OrderStatistic"

comment -ru = "HalimeM kBaHTuIb HoMep {0}. [lgg 3Toro 3amnycTUM NOKNCK HNOPALKOBOH
CTAaTUCTHKH C COOTBETCTBYOUMMH IapaMeTpaMu."

comment-en = "Let us find the quantile number {0}. We will do it via search
for order statistic with corresponding parameters."”

comment -args= "new Integer (Q@i)"

level = """

<draw>
Qvisualizer.syncArray();
Qvisualizer.resetCellStyles();
Q@visualizer.setCellStyles(@gn, 1);
Qvisualizer.setCellStyles (@found, 2);
@visualizer.setCellStyles(new int[] {@qn[eil}, 2);
@visualizer.resetIndices () ;
Qvisualizer.updateExchangeArrow (-1, -1);
Qvisualizer.updateWatch(-1);
</draw>
<action>
@0rderStatistic@p Q@= @qn[@i - 1] + 1;
@0rderStatistic@r @= Qa.length - 1;
@0rderStatistic@k @= @qn[@il];
</action>
</step>
<call-auto id="OrderStatistic"/>
<step
id = "PostOrderStatisticCall"
description = "3asepmenue wurepanum nukia'
level = "-1"

<action>
@found[@i - 1] @= @qn[@i];
@i @= @i + 1;
</action>
</step>
</while>
</auto>

</algorithm>

OrderStatistics-Configuration.xml

<?7xml version="1.0" encoding="WINDOWS-1251"7>

<configuration>

<property
description = "Comment pane height"
param = "comment -height"
value = "60"
/>
<group
description = "Algorithm selection”
param = "algorithm"
>
<message
description = "Algorithm selection prompt"
param = "prompt"
message-ru = "Bymem mcxaTp"
message-en = "Search for"
/>
<message
description = "OrderStatistic item"
param = "orderStatistic"
message-ru = "k-0 TOPANKOBYl CTAaTHCTHUKY"
message-en = "k-th order statistic"
/>
<message
description = "Quantiles item"
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param = "quantiles"
message-ru = "k-xpanTuau"
message-en = "k-th quantiles"
/>
<adjustablePanel
description = "Algorithm parameter"”
param = "k"
caption-ru = "mopu k={0,number ,####}"
caption-en = "wyhere k={0,number ,####}"
hint-ru = "llapamMeTp anropuTma”
hint-en = "Algorithm parameter"
value = "a"
minimum = """
maximum = "B"
unitIncrement = "in
blockIncrement = "O"
blockInterval = "o"
>
<button
param = "incrementButton"”
caption-ru = "&gt;&gt;"
caption-en = "&gt;&gt;"
hint -ru = "Vsemuuutrnr k"
hint-en = "Increase k"
/>
<button
param = "decrementButton"
caption-ru = "&lt;&lt;"
caption-en = "&lt;&lt;"
hint -ru = "Vmenbpmursr k"
hint-en = "Decrease k"
/>
</adjustablePanel>
</group>
<adjustablePanel
description = "Number of array elements"
param = "elements"
caption-ru = "JnemenTon: {0,number ,##H##}"
caption-en = "Elements: {0,number ,####}"
hint -ru = "Konm4¥ecTBO >IeMeHTOB B MaccuBe"
hint -en = "Number of array elements"
value = "B"
minimum = "5"
maximum = "1ie"
unitIncrement = "t
blockIncrement = "O"
blockInterval = "o"
>
<button
param = "incrementButton"
caption-ru = "&gt;&gt;"
caption-en = "&gt;&gt;"
hint-ru = "VBenNUYUTHL KONHUIYECTBO 3DIEeMEHTOB"
hint -en = "Increase number of elements"”
/>
<button
param = "decrementButton"
caption-ru = "&1lt;&lt;"
caption-en = "&1lt;&1lt;"
hint-ru = "VMeHBUHUTHL KOJIHUIYECTBO 3DNIEeMEHTOB"
hint -en = "Decrease number of elements"”
/>
</adjustablePanel>
<button
description = "Fills the array with random values"
param = "button-random"
caption-ru = "Cxayuaiimo"
caption-en = "Random"
hint-ru = "BaNoNHUTH MaCCHUB CIAyYalHHMU 3HadYeHHAMK'"
hint -en = "Fill the array with random values"
/>
<button
description = "Opens the save/load dialog"
param = "button-saveLoad"
caption-ru = "CoXxpaHWTbL/3arpysuTsh"
caption-en = "Save/load"
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hint -ru =
hint -en =
/>
<group
description =
param =
>
<property
description
param
value
/>
<property
description
param
value
/>
<property
description
param
value
/>
<message
description
param
message -ru
message -en
/>
<message
description
param
message -ru
message -en
/>
<message
description
param
message -ru
message -en
/>
<message
description
param
message -ru
message -en
/>
<message
description
param
message -ru
message -en
/>
<message
description
param
message -ru
message -en
/>
</group>
<styleset
description =
param =
>
<style

description
text-color
text-align

border -color
border -status =

fill-color
fill-status

aspect-status =

padding

<font
face

"OTKpHTbL [OUANOT Barpysku/coxpaxHeHusa"
"Open the save/load dialog"

"Save/load dialog configuration"
"SaveLoadDialog"

= "Comment pane height"
= "CommentPane-lines"
= nqn

= "Text area width"
= "columns"
= ngQn

= "Text area height"
= "rows"
= n7n

= "Comment for the array"”
= "arrayComment"

= "MaccuB ¢ 0 Ha KoHue"

= "Array ending with 0"

= "Comment for the algorithm"

= "algorithmComment"

= "AaropuTtmM: ORDERSTATISTIC wmam
= "Algorithm: ORDERSTATISTIC or

= "Comment for the order"
= "kComment"

= "llapameTp axropurma'

= "Algorithm parameter"”

= "Comment for the step"
= "stepComment"

= "HomMep mwara anropurma'
= "Algorithm step number"”

= "Invalid array size"
= "arraySizeError"
= "B MaccuBe JIonxXHoO 6xHTB oT {0} mo

= "Array size must be in range {0}.

= "Invalid algorithm name"
= "algorithmNameError"
= "lsBecHHE AalTOPHUTMH:
= "Known algorithms:

"Array cell styles"
"cellStyles"

= "Normal cell, normal mode"
= "Q00000"

= IIO.SYI

= "000000"

Iltrue "

= "cccccc"

= lltruell

"false"

= |l0.2’|

= "SansSerif"
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size =
style =
/>
</style>
<style

description =
text-color =
fill-color =

/>

<style
description =
text-color =
fill-color =

/>

<style
description
text-color
fill-color

/>

<style
description =
text-color =
fill-color =

/>

<style
description =
text-color =
fill-color =

/>

</styleset>

<styleset
description =
param

<style
description
text-color
text-align
border -color
border -status
fill-color
fill-status
aspect-status
padding

<font
face =
size
style =

/>
</style>
<style

description

text-color
border -color
border -status
fill-color
fill-status
/>
</styleset>
<styleset
description =
param =

<style
description
text-color
text-align
border -color
border -status
fill-color
fill-status
aspect-status
padding

<font

noQu
"plain"

"Highlighted cell, normal mode"
"000000"

"aaccaa"

"Strongly highlighted cell,
"000000"
"aaffaa"

normal

"Normal cell, dimmed mode"
"aaaaaa"

= "cccccc"

"Highlighted cell,
"999999"
"bbccbb"

dimmed mode"

"Strongly highlighted,
"999999"
"bbeebb"

dimmed mode"

"Cell indices"
"indexStyles"

= "Main style"
= "808080"

= Ilo.5ll

= "Qoo0000"

= "false"

= "ffffff"

= "false"

= "false"

= IIO.1YI

"SansSerif"
" 20"
Ilplainll

= "Highlighted
= "00000O0™"

= "cccccc"

= "true"

= "eeeecee"

= "true"

style"

"Arrow styles"”
"arrowStyles"

= "Normal style"
= "000000"

= "p.5"

= "000000"

= "true"

= "000000"

= "true"

= "false"

= np.o2"
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face = "SansSerif"

size = "20"
style = "plain"
/>
</style>
</styleset>
<styleset
description = "Watch styles"
param = "watchStyles"”
>
<style
description = "Main style"
text-color = "000000"
text-align = "0.0"
message -align = "0.0"
border-color = "000000"
border -status = "false"
fill-color = "ffffff"
fill-status = "true"
aspect-status = "false"
padding = "0.1"
>
<font
face = "SansSerif"
size = "20"
style = "plain"
/>
</style>
</styleset>
<property
description = "Watch format"
param = "watchMsg"
value = "X = {o}"
/>
<property
description = "Minimal index height"
param = "minIndexHeight"
value = "16"
/>
<property
description = "Maximal element value"
param = "maxElementValue"
value = "99"
/>

</configuration>

NMpunoxxeHune 4. CreHepnpoBaHHble

BM3yasan3aTtopa

package ru.ifmo.vizi.orderstatistics;

import ru.ifmo.vizi.base.auto.x*;
import java.util.Locale;

public final class OrderStatistics extends
/**
* Mopmemnmp QOaHHHX.
*/
public final Data d = new Data();

[ **
* KOHCTPYKTOp [OIA A3HKa
*/
public OrderStatistics(Locale locale) {
super ("ru.ifmo.vizi.orderstatistics
init (new Main (), d);

}

/* %
* [llanHbE .
*/
public final class Data {
/%%

BaseAutoReverseAutomata {

.Comments", locale);
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* DKBeMIJIdp anmieTa.
*/

public OrderStatisticsVisualizer visualizer = null;

/%%
* AnTTOopuMTM NmoMCKa MDOPANKOBON CTATUCTHKHY .
*/

public static final int ORDERSTATISTIC = 1;

/ * %
* ANTOPHUTM NOMCKa KBaHTHIEH.
*/
public static final int QUANTILES = 2;

[ * *
* Maccus ymcen nnsd TmOHCKa.
*/
public int[] a = new int[] {4,5,2,1,3};

/* %
* AnropuTmM.
*/
public int algorithm = ORDERSTATISTIC;

/* %
* JlopamoK MCKOMHX MeguaH/KBaHTHIeH .
*/

public int k = 2;

/**
* Jlepas rpanmna obmactu momcka (Illpomezsypa OrderStatistic).
*/

public int OrderStatistic_p;

/%%
* [lpaBas rpanuna obmactu moucka (llpomemypa OrderStatistic).
*/

public int OrderStatistic_r;

/%%
* HoMep wuckoMoll mopsgzkobol craTtucTuku (llpoumezmypa OrderStatistic).
*/

public int OrderStatistic_k;

/%%
* TpaHUYHHN »JeMeHT npu pasgeneuuu (llpoumemypa OrderStatistic).
*/

public int OrderStatistic_x;

/%%
* Wumexc »iemMeHTa mnpu npocmorpe cmnesa (Illpomemypa OrderStatistic).
*/

public int OrderStatistic_i;

/**
* MHzmexc »meMeHTa mnpu npocmorpe cnpasa (llpomezypa OrderStatistic).
*/

public int OrderStatistic_j;

/% *
* BpemMenHas mepeMenHas gus ob6mena (Ilpomexsypa OrderStatistic).
*/

public int OrderStatistic_t;

/%%
* [lpusHak OKOHYAaHMA oCHOBHoro nukuaa (lponmexnypa OrderStatistic).
*/

public boolean OrderStatistic_br;

/ * %
* llopamok ksauTune# (llpomezypa Quantiles).
*/

public int Quantiles_k;

/% %
* llepeMernrag nukna (llpomexmypa Quantiles).
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*/
public int

/* %
* Homepa
*/

public int[

/**
* HHEIexCcH
*/

public int[

Quantiles_i;

HCKOMHX HopankoBux craTucTuk (Illpomemypa Quantiles).

] Quantiles_qn;

HalileHHNX nopafkoBuXx cTaTucTuk (lIpomemypa Quantiles).

] Quantiles_found;

public String toString() {
StringBuffer buf = new StringBuffer();

buf . app
buf . app
buf . app
buf . app
buf . app
buf . app
buf . app
return

}

[ * %
* TmaBHHE aBT
*/

private final ¢

end ("k=").append(d.k).append(";");
end ("Quantiles_i=").append(d.Quantiles_i).append(";");

end ("0OrderStatistic_p=").append(d.0OrderStatistic_p).append(";");
end ("OrderStatistic_r=").append(d.OrderStatistic_r).append(";");
end ("OrderStatistic_x=").append(d.OrderStatistic_x).append(";");
end ("OrderStatistic_i=").append(d.OrderStatistic_i).append(";");
end ("OrderStatistic_j=").append(d.OrderStatistic_j).append(";");

buf.toString();

oMarT.
lass Main extends BaseAutomata implements Automata {
0e COCTOfHHMEe aBToOMaTa.

al int START_STATE = 0;

* KoHe4YHOe COCTOdAHMe aBToOMaTa.

[ * *

* Hawansu

*/
private fin
/* %

*/
private fin
/**

* KomcTpy

*/
public Main

super (
’IMa
0,
7,
new
3,
}
)
}
/%%
* ChmemnatTs
*/

protected v

al int END_STATE = 7;

KTOp .
O A

in",
// HoMep HadYaNbHOTO COCTOAHUS
// HoMep KOHEYHOTO COCTOSHHUS

String[14{

"HavyanpHoe cocTodgHHe",

"VcranoBka mapaMeTpPoB M 3alyCcK HYXHOTo abToMaTa',

"VcTaHOBKa IapaMeTpoB K 3alyCK HYXHoro aBToMaTa (oKoHYaHHe)",

"llogroToBkxa K BH30BY OrderStatistic",

"Mlouck k- mopafzxoBOU CTAaTUCTHUKE B MaccuBe a, ob6macTs
(aBToMaT)",

"llogroToBka K BH30BY Quantiles",

"Mouckx k-xBanTuneirt B mMaccuse al[] (asTomarT)",

"KonedyHoe cocTogHue"

new int[]q

Integer .MAX_VALUE, // HauanrHoe cocTodHHE,

-1, // VcTaHoBKa mapaMeTpoOB K B3alycCK HYXKHOTLO aBToMaTa

-1, // VYcTaHoBKa mapaMeTpoOB K 3alyck HYXHOTO aBToMaTa

-1, // NomroTtoBka k BuH30BYy OrderStatistic

CALL_AUTO_LEVEL, // Touck k-# NopazxoBoi CTAaTUCTUKU B
moucka - p..r (aBToMaT)

-1, // TNoaroToBka X BH30BY Quantiles

IIoucCkKa - p.

(oroHuYaHuE)

Maccuepe a,

CALL_AUTO_LEVEL, // louckx k-xBanTune# B maccuse al] (asTomar)

Integer .MAX_VALUE, // Komeumoe cocToaHHuE

OoMH wWar aBTOMaTa B Iepef.

oid doStepForward(int level) {
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// Tlepexon B ciuemywmee COCTOAHHE
switch (state) {
case START_STATE: { // HauanbHoe cocTodAHUE

state = 1; // VYcrTaHoBKa IapaMeTpoOB K 3alyCK HYXHOLO aBToMaTa
break;
¥
case 1: { // VcTaHoBka mapaMeTpoB ¥ 3aNycK HYXHOTLO aBToMaTa
if (d.algorithm == d.0RDERSTATISTIC) {
state = 3; // MNozprortoska kX Bu30BY OrderStatistic
} else {
state = 5; // lNogroToBka X BH30BY Quantiles
}
break;
¥

case 2: { // VcTaHoBKa mapaMeTpoB K BalycK HYXHOTO aBToMaTa (OKOHYaHHUE)
state = END_STATE;

break;
¥
case 3: { // lNoxgroroska k BHB0BYy (OrderStatistic
state = 4; // lNouck k-# mopaAkKoBo¥ CTaTUCTUKH B MaccuBe a, ob6lacTh NOHCKa
- p..r (aBTomMarT)
break;
¥

case 4: { // MNouck k-i mopdgnKoBO¥ CTATHCTHKH B MacCHBe a, 06JacTb NIOMCKa -
p..r (aBTomMaT)
if (child.isAtEnd()) {
child = null;
stack.pushBoolean(true);
state = 2; // VcTaHoBKa IapaMeTpoB X BalycK HYXHOTO aBToMaTa
(oxoHuYaHHe )

}
break;
}
case 5: { // Togrortosxa k BH30BY Quantiles
state = 6; // Tlouck k-xBamTune# B maccuBe al[] (aBTomart)
break;
3

case 6: { // Nouckx k-xBanTunei B maccuBe al[] (asTowmaT)
if (child.isAtEnd()) {
child = null;
stack.pushBoolean(false);
state = 2; // VcTaHOBKa IapaMeTpoB X BaNyCK HYXHOTLO aBToMaTa
(oxoHvaHUE)
}

break;
}

// llelicTBHe B TeKyLjeM COCTOHAHUHU
switch (state) {
case 1: { // VcramoBka mapaMeTpoB K B3amyCK HYXKHOTO aBTOMaTa

break;
case 2: { // VcTaHoBKa mapaMeTpoB K BaldycK HYXHOTO aBToMaTa (OKOHYaHHUE)
break;

case 3: { // Togrotoskxa k BH30By OrderStatistic
startSection();
storeField(d, "OrderStatistic_p");
d.0OrderStatistic_p = 0;
storeField(d, "OrderStatistic_r");
d.0OrderStatistic_r = d.a.length - 1;
storeField(d, "OrderStatistic_k");
d.0OrderStatistic_k = d.k;
break;
¥
case 4: { // MNouck k-# mopankoBoH¥ CTATHCTHKH B MaccuBe a, 06IacTh NOMCKa -
p..r (aBTomarT)
if (child == null) {
child = new OrderStatistic();
child.toStart () ;
}
child.stepForward(level);
step--;
break;
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case 5: { // lNoxroroska k BHB0BYy Quantiles
d.Quantiles_k = d.k;

break;
¥
case 6: { // Nouck k-xkBanTunei B mMaccuBe al[] (asTomaT)
if (child == null) A
child = new Quantiles();
child.toStart ();
}
child.stepForward(level);
step--;
break;
¥
}
}
YEX:
*# CmemaThs OZMH wWar aBToMaTa Hasal.
*/

protected void doStepBackward(int level) {
// Obpamenne peHcTBHUE B TEeKylLileM COCTOHHHUHU
switch (state) {
case 1: { // VcTaHoBKa mapaMeTpoB K 3alNyCcK HYXHOTO aBToMaTa
break;

}

case 2: { // VcraHoBKa mapaMeTpoOB K BamyCcK HYyXHOTro aBToMaTa (OKOHYaHHE)

break;

}

case 3: { // THomrorokxa k BusoBy OrderStatistic
restoreSection();
break;

}

case 4: { // MNouck k-i mopdgnKoBo¥ CTATHCTHKH B MaccuBe a, 06acTb NOHCKa

p..r (aBTomMaT)

if (child == null) {
child = new OrderStatistic();
child.toEnd ()

}
child.stepBackward(level);
step++;
break;
}
case 5: { // Togrortoskxa k BH30BY Quantiles
break;
}
case 6: { // Nouck k-xBaHTunel B MaccuBe al[] (asTomaT)
if (child == null) A
child = new Quantiles();
child.toEnd();
}
child.stepBackward(level);
step++;
break;
3

}

// Tlepexon B mnpepbHAyllee COCTOSHUE
switch (state) {
case 1: { // VcTaHoBKa mapaMeTpoB M 3aNycK HYXHOTLO aBToMaTa
state = START_STATE;
break;

}

case 2: { // VcraHoBKa mapaMeTpoOB K B3amyCK HYXHOTro aBToMaTa (OKOHYaHHE)

if (stack.popBoolean()) {

state = 4; // Touck k-# HmOpEAKOBOH# CTATUCTHKH B MaccuBe a,
moucka - p..r (aBToMaT)
} else {
state = 6; // Touckx k-xBamTumneii B maccuBe al[] (aBTowmart)
}
break;
¥
case 3: { // lNoxproroska k BHB0BYy (OrderStatistic
state = 1; // VcTaHoBKa ImapaMeTpoB K 3alyCK HYXHOLO aBToMaTa
break;
¥
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case 4: { // MNouck k-i mopdgnKoBo¥ CTAaTHCTHKH B MacCHBe a, 06acTb NOMCKa -
p..r (aBTomMaT)
if (child.isAtStart()) {
child = null;

state = 3; // ToamroroBka k BuH30BYy OrderStatistic
}
break;
¥
case 5: { // Togrortosxa k BH30BY Quantiles
state = 1; // VcTaHoBKa ImapaMeTpoB 4 BamyckK HYXHOTO aBToMaTa
break;
¥

case 6: { // TNouck k-xsaumTuiel B MaccuBe al] (aBTomaT)
if (child.isAtStart()) {
child = null;

state = 5; // loproToBka X BH30BY Quantiles
}
break;
¥
case END_STATE: { // Hauanbuoe cocTodHHUE
state = 2; // VcrTaHoBKa ImapaMeTpoOB K BaNyCK HYXHOTO aBToMaTa (OKOHYaHWHE)
break;
¥
}
}
/* %
* KoMMeHTapuifi K TeKyljeMy COCTOSHHD
*/

public String getComment () {
String comment = "";
Object[] args = null;
// Bmbop xoMMeHTapusa
switch (state) {
case START_STATE: { // HauanbHoe cocTodHUE
comment = OrderStatistics.this.getComment("Main.START_STATE");
break;
}
case 4: { // Touck k-# mopagkoBo# CTaAaTHUCTUKM B MaccuBe a, o6rmacTb INOHUCKa -
p-.r (aBTomart)

comment = child.getComment ();
args = new Object [0];
break;
¥
case 6: { // Nouckx k-xBauTtunei B maccuBe al[] (asTowmaT)
comment = child.getComment ();
args = new Object [0];
break;
¥
case END_STATE: { // Komeunoe cocTofHUE
comment = OrderStatistics.this.getComment ("Main.END_STATE");
break;
¥
}
return java.text.MessageFormat.format (comment, args);
}
/* %
* BHOONHZET HOeHCTBUA N0 OTPUCOBKE COCTOAHULA
*/

public void drawState() {
switch (state) {
case START_STATE: { // HauanrzHoe cocTosHue
d.visualizer.syncArray();
d.visualizer.resetCellStyles();

if (d.algorithm == d.0RDERSTATISTIC) {
d.visualizer .setCellStyles(new int[] {d.k3}, 2);
} else if (d.algorithm == d.QUANTILES) {

int q[] = new int[d.k - 1];
for (int j = 1; j < d.k; j++)
qlj - 11 = d.a.length * j / d.k;
d.visualizer .setCellStyles(q, 2);
}
d.visualizer.resetIndices ();
d.visualizer.updateExchangeArrow (-1, -1);
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d.visualizer.updateWatch(-1);
break;

¥

case 4: { // Touck k-# mopazkoBod CTAaTHUCTUKKM B MaccuBe a, o06rTacThb INOHUCKA -
p-.r (aBTomar)
child.drawState ();
break;

}

case 6: { // Nouckx k-xBaHTunei B MaccuBe al[] (asTomarT)
child.drawState ();
break;

}

case END_STATE: { // Komeuxoe cocTogaHuE
d.visualizer.syncArray();
d.visualizer.resetCellStyles ();

if (d.algorithm == d.0RDERSTATISTIC)
d.visualizer .setCellStyles(new int[] {d.k}, 2);
else if (d.algorithm == d.QUANTILES)

d.visualizer.setCellStyles(d.Quantiles_qn, 2);
d.visualizer.resetIndices ();
d.visualizer.updateExchangeArrow (-1, -1);
d.visualizer.updateWatch(-1);
break;

}

/ % %
* [lomck k-# mopafkKoBoOH CTAaTHUCTHKM B MaccHBe a, o6JacTb MOOHCKaA - p..r.
*/
private final class OrderStatistic extends BaseAutomata implements Automata {
/%%
* HawanbHoe cocCTofHME aBToOMaTa.
*/
private final int START_STATE = 0;

/ * %
* KoHe4YHoOe COCTOfgHMEe aBToOMaTa.
x/

private final int END_STATE = 26;

/* %
* KoHCTpPyKTOp.
*/
public OrderStatistic() {
super (

"OrderStatistic",

0, // HoMep HaYalbHOTO COCTOSHHL

26, // HoMep KOHEYHOTO COCTOSHUS

new Stringl[]l{
"HayanpHOe cocTodgHue'",
"V Vizi mpobmeMi, ecnIM B HavajJe aBToMaTa cTouT while",
"TnaBuH# nukn axropurMa,
"Beepmenue",
"Bubop 6apnepa',
"Pasbuernume MaccuBa',
"Beemenue B LoopI",
"llpocMoTp cueBa",
"O6bsacHaeM pmelcTBHA",
"CoBuraeMca Ha OJIWH 2IeMeHT Bupaso",
"Beemenue B LoopJ",
"llpocMoTp cmpasa',
"O6bsacHseM pnelcTBHA",
"CopBuraeMcd Ha OOUH DIEeMEeHT BIeBo",
"Meusgem?",
"Meuaemu? (oxoHuaHue)",
"O6bacuaemM gpelicTBHA",
"O6men",
"Pasbuenue saBepmeno",
"lsMeHeHMe neBOH rpaHunu'",
"UsmeHenue neBo¥ rpaHunu (okoHYaHHe)",
"llsMeHeHMe neBOH rpaHuUH",
"lsMeHeHue mnpaBoii rpanumu",
"sMeHeHUNe mnpaBoii rpanums (okoHYaHHe)",
"lIlsMeHeHMe INpaBoli rpaHumH",
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}

/% %

* ComenatTs

*/

)

"llopagkxoBad CTaTHUCTHKa Halizena"

"KoHeyHoe cocTosHUue"

>

}, new int[]{
Integer .MAX_VALUE, // HauanrHoe cocTodHHE,
-1, // V Vizi npobmemn, ecim B Havajle aBToMaTa CTOMT while
-1, // TnaBHHN LUKI aIropuUTMa
1, // BmBenmexnue
1, // Bubop 6apbepa
-1, // Paszbuenume MaccuBa
1, // BBenmemme B Loopl
-1, // NpocMoTp cueBa
0, // 0ObbvacuaeM gelicTBUSA
-1, // CpBuraeMcsa Ha OLUH SJIeMEeHT BIPaBo
1, // BBezmerume B LooplJ
-1, // TpocmMoTp cmpaBa
1, // 06bacHaeM nmelcTBUS
-1, // CpBuraeMcsa Ha OJLWUH DJEMEHT BIEBO
-1, // Meusem?
-1, // Meumsem? (oxoHYaHHue)
1, // 06bacHAeM HmelcTBUSA
-1, // 06uex
1, // PasbueHue saBepUeHO
-1, // VsMeHeHUe meBOH TpaHUIH
-1, // UsmMeHeHme meBo¥ rpaHunnu (OKOHYaHUE)
1, // WsMeHeHHe meBOH TpaHUIH
-1, // UsMeHeHHe mnpaBOil TpaHUIH
-1, // VsvMeHeHue mnpaBo#l rpaHuns (okoHYaHHUE)
1, // UsMeHeHHe mNpaBOil TpaHUIH
1, // NopagkoBasg cTaTHCTUKa HalZeHa
Integer .MAX_VALUE, // KomeuHoe cocTosHHE
3

OOHH Wlar aBToMaTa B IIepern.

protected void doStepForward(int level) {
// Tlepexon B cIemywllee COCTOAHUE
switch (state) {

case START_STATE:

{ // HauanpHOe cocTosHUE

eciIM B Hadaje aBToMaTa CTOHUT while

ecny B Hadaje aBToMaTa cTouT while

<= d.0rderStatistic_j) {

state = 1; // V Vizi mnpobmewms ,
break;
¥
case 1: { // V Vizi mpobmems,
stack.pushBoolean(false);
state = 2; // TnaBHEHI OUKI aITOpUTMA
break;
3
case 2: { // TnaBHH} LUKJI aXropuTMa
if (d.0OrderStatistic_p < d.0rderStatistic_r) {
state = 3; // Bmezmenue
} else {
state = 25; // llopagkoBad CTaTHCTUKa HalfjeHa
}
break;
¥
case 3: { // Breepenue
state = 4; // Bubop 6apbepa
break;
}
case 4: { // Bubop 6aprepa
stack.pushBoolean(false);
state = 5; // PasbueHume Maccusa
break;
¥
case b: { // Pasbuenue MaccuBa
if (d.0OrderStatistic_i
state = 6; // BBemenume B Loopl
} else {
state = 18; // PasbueHue 3aBeplieHO
}
break;
}
case 6: { // Beepmenue B Loopl

stack.pushBoolean(false);
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state = 7; // Ilpocuorp cmeBa
break;
¥
case 7: { // llpocmoTp cmeBa
if (d.al[d.OrderStatistic_i] < d.0OrderStatistic_x) {

state = 8; // 06bscmaem gmeficTBuS
} else {
state = 10; // Beemenue B LooplJ
}
break;
¥
case 8: { // 06bacusenM meificTBUS
state = 9; // CpBuraeMcs Ha OJUH DdDJIEMEHT BIPaBO
break;
}

case 9: { // CoBuraeMcs Ha OZUH SIE€MeHT BIpPaBO
stack.pushBoolean(true);
state = 7; // IlpocMoTp ciueBa
break;
¥
case 10: { // Bsepmenue 5 LoopJ
stack.pushBoolean(false);
state = 11; // IlpocmoTp cmpasa
break;
¥
case 11: { // IllpocmMorp cmpasa
if (d.0rderStatistic_x < d.al[d.0OrderStatistic_jl) {

state = 12; // O6bacusemM melicTBuS
} else {
state = 14; // Memsaeu?
}
break;
}
case 12: { // Ob6bsacHaeM »melcTBHUS
state = 13; // CmBuraeMca Ha OJZUH DJIEMEHT BJIEBO
break;
3

case 13: { // ChmBuraemMcsa Ha OAUH OdJIeMEHT BI€BO
stack.pushBoolean(true);
state = 11; // llpocuorp cmpaBa
break;
}
case 14: { // Meusmeu?
if (d.0OrderStatistic_i <= d.OrderStatistic_j) {

state = 16; // 06bacuaemM melicTBuS
} else {

stack.pushBoolean(false);

state = 15; // Memsem? (oxomuanue)
}
break;

}

case 15: { // MensemM? (oxoHUaHue)
stack.pushBoolean(true);
state = 5; // Pasbuenue wmMaccusa
break;

}

case 16: { // ObrscugseM melcTBUS
state = 17; // 06uen
break;

¥

case 17: { // 06uen
stack.pushBoolean(true);

state = 15; // Meusem? (oxouHUaHue)
break;

¥

case 18: { // Pasbuerue 3aBeplleHO
state = 19; // lUsMeHeHue NeBO# TpaHUIH
break;

¥

case 19: { // Vsmenenuwe meBOH TrpaHHUH
if (d.0rderStatistic_j < d.0rderStatistic_k) {

state = 21; // lsMeHeHHe NI€BO¥ TpaHHUIH
} else {
stack.pushBoolean(false);
state = 20; // UsMeHeHue neBo#l rpanuns (oKoHYaHUE)

35



break;

}

case 20: { // Wsmenenme mesoit rpammus (okoHYaHWHEe)
state = 22; // lUsMeHeHue npaBo# TCpaHUU
break;

}

case 21: { // UsMeHeHHe meBOH TCpaHUIH
stack.pushBoolean(true);
state = 20; // UsMeHeHue neBoi rpaHuns (oKoHYaHNE)
break;

¥

case 22: { // UsMeHeHume mnpaBOil TIpaHUIH
if (d.0rderStatistic_k < d.0rderStatistic_i) {

state = 24; // lsMeHeHHe NIpaBo¥ TpaHUIH
} else {

stack.pushBoolean(false);

state = 23; // lsmMenenuwe mnpaBo# rpanuns (oKoHYaHHE)
}
break;

}

case 23: { // Vswenenme mnpaBoli rpanuns (OKoOHYaHUE)
stack.pushBoolean(true);
state = 2; // TnaBHHE IUKI alITopHUTMa
break;

}

case 24: { // lUsMeHeHue mpaBOi TpaHUIH
stack.pushBoolean(true);
state = 23; // WUsmMenenme mnpaBol rpanuns (okoHYaHHE)
break;

}

case 26: { // NopapkoBas cTaTucCTHKa HalgeHa
state = END_STATE;
break;

}

// DelicTBUe B TeKylLleM COCTOAHUU
switch (state) {
case 1: { // V Vizi npobmeMs, ecnm B Hadale aBToMaTa CcTouT while

break;

¥

case 2: { // T'naBHNE NUKI alropuTMa
break;

¥

case 3: { // Brepenue
break;

}

case 4: { // Bubop 6aprepa
startSection();
storeField(d, "OrderStatistic_x");
d.0OrderStatistic_x = d.al[d.0OrderStatistic_k];
storeField(d, "OrderStatistic_i");
d.0OrderStatistic_i = d.0OrderStatistic_p;
storeField(d, "OrderStatistic_j");
d.0OrderStatistic_j = d.0rderStatistic_r;

break;

¥

case b: { // Pasbuenue MaccuBa
break;

¥

case 6: { // Bsegenme B Loopl
break;

}

case 7: { // IllpocmoTp cmesa
break;

¥

case 8: { // 06bacusenm peiicTBuS
break;

¥

case 9: { // CzBuraemMcda Ha OZUH DIJIE€MEHT BIpPaBoO
startSection () ;
storeField(d, "OrderStatistic_1i");
d.0OrderStatistic_i = d.0rderStatistic_i + 1;
break;

¥

case 10: { // BBemenme B LooplJ
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break;

¥

case 11: { // IllpocMorp cmpasa
break;

}

case 12: { // 06vacugem gmelicTus
break;

}

case 13: { // CopuraeMcs Ha OIUH 3JE€MEHT BIEBO
startSection();
storeField(d, "OrderStatistic_j");

d.OrderStatistic_j = d.0rderStatistic_j - 1;
break;

¥

case 14: { // Menseu?
break;

¥

case 15: { // MeusemM? (oxoHuaHue)
break;

¥

case 16: { // (O6bacusev geficTBus
break;

¥

case 17: { // 0O6uen

d.0OrderStatistic_t = d.a[d.0OrderStatistic_i];
d.ald.0OrderStatistic_i] = d.al[d.OrderStatistic_j];
d.ald.0rderStatistic_j] = d.0rderStatistic_t;
d.0OrderStatistic_i++;

d.OrderStatistic_j--;

break;

3

case 18: { // Pasbuerue saBeplleHO
startSection();
break;

¥

case 19: { // UsMeHeHHe neBOH TrpaHUIH
break;

}

case 20: { // UsMeHeHume mneBol rpaxuns (oKoHUaHHe)
break;

¥

case 21: { // UsMeHeHHe meBOH TCpaHHUIH
startSection () ;
storeField(d, "OrderStatistic_p");
d.OrderStatistic_p = d.0rderStatistic_ij;
break;

}

case 22: { // UsMeHeHHe mOpaBOd TCPaHUI
break;

¥

case 23: { // Vswuenenme mnpaBoli rpanuns (OKoHYaHUE)
break;

¥

case 24: { // UsMeHeHume mnpaBoOi TpaHUIH
startSection () ;
storeField(d, "OrderStatistic_r");
d.0OrderStatistic_r = d.0rderStatistic_j;

break;
¥
case 26: { // lNopamkoBasg cTaTUCTHKa HalifeHa
break;
¥
}
}
/* %
* CmemaTh OZMH wWar aBToMaTa Hasag.
*/

protected void doStepBackward(int level) {
// 06pamenue peificTBHH B TeKyljeM COCTOHHUE
switch (state) {
case 1: { // V Vizi mpobmems, ecnm B HaYane aBToMaTa CTOMT while

break;

}

case 2: { // TmaBHH} LUKJI alXropuIMa
break;
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¥

case 3: { // Bmenmenue
break;

¥

case 4:
restoreSection();
break;

¥

case 5: { //
break;

¥

case 6: { //
break;

¥

case 7: { //
break;

¥

case 8: { //
break;

¥

case 9:
restoreSection();
break;

¥

case 10:
break;

¥

case 11:
break;

¥

case 12: {
break;

¥

case 13:
restoreSection();
break;

¥

case 14: { // Menseu?
break;

¥

case 15: {
break;

¥

case 16: {
break;

¥

case 17:

{ // 06uen

{ // Bubop 6apnepa

PasbueHnne MaccuBa

Besenmemme B Loopl

llpocmoTp crueBa

{ // Beemenue B LooplJ

{ // TpocmoTp cmpasa

d.0rderStatistic_1i--;
d.OrderStatistic_j++;

d.0OrderStatistic_t

break;

3

case 18: { // Pasbuenue
restoreSection();
break;

¥

case 19: { // lswuenenue
break;

}

case 20: { // lsuenenue
break;

¥

case 21: { // lazuenenue
restoreSection();
break;

}

case 22: { // lsuenenue
break;

¥

case 23: { // lazuenenue
break;

}

case 24: { // lswuenenue
restoreSection();

O6bacuseM medcTBuSA

{ // CABHraeMCH Ha OJZHMH D2J€MEeHT BIpaBoO

// Q06bacugem gpelicTBuUA

{ // CoBuraeMcs Ha OIHUH 3JE€MEHT BIEBO

// Mensem? (oxoHUaHue)

// 06bacusem peficTBuUA

d.al[d.0OrderStatistic_i];
d.al[d.OrderStatistic_i] =
d.al[d.0rderStatistic_j] =

3aBepl

neBOH’

neBOH

neBoOu

opaBoit

npaBoit

npaBoit

d.al[d.OrderStatistic_jl;
d.OrderStatistic_t;

€HO

TpaHUIb
(oxonvanue)

TPaHUIb

TPaHUIB

TpaHUIH
(okoHnuanue)

TPaHHUIE

TPaHUITH
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break;

¥

case 26: { // NopapkoBas cTaTUCTHKa HalgeHa
break;

}

}

// Tlepexon B mpegnupjylee COCTOAHHE
switch (state) {
case 1: { // V Vizi mpobmems, ecnm B HaYale aBToMaTa CTOMT while
state = START_STATE;
break;
¥
case 2: { // TmaBHN® LUKJI aXropuTMa
if (stack.popBoolean()) {

state = 23; // UsMeHeHue mnpaBol rpaxHuns (oKoOHYaHUe)
} else {
state = 1; // V Vizi mpobmeMs, ecnim B Hadale aBToMaTa CTOUT
}
break;
¥
case 3: { // Brepenue
state = 2; // TnaBHHE IUKI alITopHUTMa
break;
¥

case 4: { // Bubop 6Gapwepa
state = 3; // BsezeHue
break;

}

case 5: { // Pasbuenue MaccuBa
if (stack.popBoolean()) {

state = 15; // Meumsem? (oXoHuaHHNe)
} else {
state = 4; // Bubop 6apnepa
}
break;
3
case 6: { // Bmegenme B Loopl
state = 5; // PasbueHume Maccusa
break;
¥

case 7: { // llpocmorp cuesa
if (stack.popBoolean()) {

state = 9; // CmBuraemMcs Ha OLWH 3JeMEeHT BIpPaBo
} else {
state = 6; // BBemenume B Loopl
}
break;
3
case 8: { // Ob6bacuseM melcTBUS
state = 7; // llpocumorp cmesa
break;
¥
case 9: { // CpBuraeMcs Ha OJUH DdIeMeHT BIpaBo
state = 8; // 06bacuseM melcTBUS
break;
¥
case 10: { // Bmepmenue s LoopJ
state = 7; // IllpocMoTp ciueBa
break;
}

case 11: { // IllpocMoTp cmpasa
if (stack.popBoolean()) {

state = 13; // CpBuraeMcs Ha OIUH 3JeMEeHT BJIEBO
} else {

state = 10; // Bsemenume B LooplJ
}
break;

¥
case 12: { // 06bvacugem gmelicTus
state = 11; // IlpocmoTp cmpasa

break;

¥

case 13: { // ChnBuraeMcsa Ha OLUH OJeMEHT BJIEBO
state = 12; // (06bacugem pedcIBud
break;
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}

/**

¥

case 14: { // Meusmeu?
state = 11; // llpocuorp cmpasa
break;
}
case 15: { // Meuseu? (oxomuanue)
if (stack.popBoolean()) {
state = 17; // 06muen
} else {
state = 14; // lMemzen?
}
break;
¥
case 16: { // O6bacugeM melicTBUS
state = 14; // lMemzewn?
break;
}
case 17: { // 0D6ue=n
state = 16; // O6bacusemM melicTBu=
break;
¥
case 18: { // Pasbuenue saBepumeno
state = 5; // PasbueHume Maccusa
break;
¥
case 19: { // Wsmenenume meBOil TrpaHuus
state = 18; // PasbueHue 3saBeplieHO
break;
}
case 20: { // UsMeHeHume meBol rpaxHuns (oKOHUaHUe)
if (stack.popBoolean()) {
state = 21; // UsMeHeHue =NeBoH# TpaHUIH
} else {
state = 19; // UsMeHeHue =neBoO# TpaHUIH
}
break;
3
case 21: { // lUsMeHeHue meBOH TrpaHUIH
state = 19; // UsMeHeHHe IeBOH TpPaHUIH
break;
¥
case 22: { // lsMeHeHme mopaBOi TpaHUIH
state = 20; // UsMeHeHue neBold rpaHuns (OKOHYaHNE)
break;
}
case 23: { // UsMeHeHume mnpaBoli rparuns (OKOHYaHNE)
if (stack.popBoolean()) {
state = 24; // UsMeHeHHe NpaBo¥l TpaHuUIH
} else {
state = 22; // UsMeHeHHe mnpaBo# TpaHuUIH
}
break;
¥
case 24: { // UsMeHeHume mnpaBoOi TpaHUIH
state = 22; // UsMeHeHuHe mpaBo# TCpaHUUH
break;
¥
case 25: { // NopapkoBas cTaTUCTHKa HalgeHa
state = 2; // TnaBHHHE IUKI aJTopuUTMa
break;
}

case END_STATE
state = 25
break;

: { // HavanpHoe cocTofHUE
; // TNopapkoBasd cTaTUCTHKa HalifeHa

* KoMMeHTapu#f K TeKymeMy COCTOHHHD

*/
public String getComment () {
String comment = "";
Object [l args = null;
// Bhb6Op KOMMEHTapus
switch (state) {
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}

/% *

}

case 3: { // Brepenue

¥

comment = OrderStatistics.this.getComment("OrderStatistic.Introduction"”);

args = new Object[l{new Integer(d.OrderStatistic_k), new
Integer(d.OrderStatistic_p), new Integer(d.OrderStatistic_r)};

break;

case 4: { // Bubop 6aprepa

}

comment = OrderStatistics.this.getComment ("OrderStatistic.Barrier");

args = new Object[J{new Integer(d.OrderStatistic_k), new
Integer(d.0OrderStatistic_x)};

break;

case 6: { // Bsegmenme B Loopl

}

comment = OrderStatistics.this.getComment("OrderStatistic.LoopIIntro");
break;

case 8: { // (06bacusgen peiicTBuUS

}

comment = OrderStatistics.this.getComment("OrderStatistic.PreLoopIStep");
break;

case 10: { // Beegemue B LoopJ

¥

comment = OrderStatistics.this.getComment ("OrderStatistic.LoopJIntro");
break;

case 12: { // O6bsacuseM ImelcTBHUS

}

comment = OrderStatistics.this.getComment ("OrderStatistic.PrelLoopJStep");
break;

case 16: { // 06vacugem gelicTus

}

comment = OrderStatistics.this.getComment("OrderStatistic.PreExchange");
break;

case 18: { // Pasbuenue szaBepumeno

}

comment =
OrderStatistics.this.getComment ("OrderStatistic.PartitionComplete");
args = new Object[J{new Integer(d.OrderStatistic_p), new
Integer(d.0OrderStatistic_r)};
break;

case 21: { // UsMeHeHue meBON TCpaHUIH

}

comment = OrderStatistics.this.getComment("OrderStatistic.LeftBound");
break;

case 24: { // UsMeHeHume mnpaBoOil TrpaHULH

¥

comment = OrderStatistics.this.getComment ("OrderStatistic.RightBound");
break;

case 25: { // lopsamkoBas cTaTUCTHKa HaliZeHa

comment =
OrderStatistics.this.getComment ("OrderStatistic.OrderStatisticFound");
args = new Object[I{new Integer(d.OrderStatistic_p), new
Integer(d.0OrderStatistic_r)};
break;

return java.text.MessageFormat.format(comment, args);

* BrmonudgeT JleﬁCTBHEI II0 OTPHUCOBKE COCTOAHUHA

*/

public void drawState () {
switch (state) {
case 3: { // Brmepenue

d.visualizer.syncArray();

d.visualizer.resetCellStyles();

if (d.algorithm == d.QUANTILES) {
d.visualizer.setCellStyles(d.Quantiles_qn, 1);
d.visualizer.setCellStyles(d.Quantiles_found, 2);

.visualizer.dimCells (0, d.OrderStatistic_p - 1);
.visualizer.dimCells(d.0OrderStatistic_r + 1, d.a.length - 1);
.visualizer.setCellStyles(new int[] {d.OrderStatistic_kJ}, 2);
.visualizer.resetIndices () ;
.visualizer.updateExchangeArrow (-1, -1);

[oFRN <Py < TR < FN s AR
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}

case 4:

}

case 6:

}

case 8:

¥

case 10:

}

case 12:

d.visualizer.updateWatch(-1);
break;

[oFN < PR < P « Y « PR o AR

{ // Bubop 6aprepa
d.visualizer.syncArray();
d.visualizer.resetCellStyles ();
if (d.algorithm == d.QUANTILES) {

d.visualizer.setCellStyles(d.Quantiles_qn, 1);
d.visualizer.setCellStyles(d.Quantiles_found, 2);

.visualizer.
.visualizer.
.visualizer.
.visualizer.
.visualizer.
.visualizer

break;

[sTN <V < TN o R e P e FiY TR A

dimCells (0,

d.0OrderStatistic_p

dimCells(d.0OrderStatistic_r + 1,
setCellStyles(new int[] {d.OrderStatistic_k},
resetIndices ()

updateExchangeArrow (-1,
.updateWatch(d.OrderStatistic_x);

{ // BBegmemme B Loopl
d.visualizer.syncArray();
d.visualizer.resetCellStyles();
if (d.algorithm == d.QUANTILES) {

-1);

1);
d.a.length

d.visualizer.setCellStyles(d.Quantiles_qn, 1);
d.visualizer.setCellStyles(d.Quantiles_found, 2);

.visualizer.
.visualizer.
.visualizer.
.visualizer.
.visualizer
.visualizer
.visualizer.
.visualizer.

break;

[o PN o P < TN Y o TR« PR s R TR

dimCells (0,

d.OrderStatistic_p

dimCells (d.0rderStatistic_r + 1,
setCellStyles(new int[] {d.OrderStatistic_k},
resetIndices ();

.updateIndex (d.0OrderStatistic_i,
.updateIndex(d.0OrderStatistic_j,
updateExchangeArrow (-1,

-1);

updateWatch(d.OrderStatistic_x);

{ // 06bacusem geificTBUS
d.visualizer.syncArray();
d.visualizer.resetCellStyles ();
if (d.algorithm == d.QUANTILES) {

1);
d.a.length

i
J

")
Il).

d.visualizer.setCellStyles(d.Quantiles_qn, 1);
d.visualizer.setCellStyles(d.Quantiles_found, 2);

.visualizer
.visualizer
.visualizer
.visualizer.
.updateIndex (d.0OrderStatistic_i,
updateIndex (d.0OrderStatistic_j,
.updateExchangeArrow (-1,
.updateWatch(d.OrderStatistic_x);

.visualizer
.visualizer.
.visualizer
.visualizer

break;

[STN <P < TN < N < PR < P  FR I

.dimCells (0,

d.0OrderStatistic_p
.dimCells (d.0rderStatistic_r + 1,
.setCellStyles(new int[] {d.OrderStatistic_k},

resetIndices ()

{ // BBemenue B LooplJ
d.visualizer.syncArray();
d.visualizer.resetCellStyles ();
if (d.algorithm == d.QUANTILES) {

-1);

1);
d.a.length

"i");

lljll);

d.visualizer.setCellStyles(d.Quantiles_qn, 1);
d.visualizer.setCellStyles(d.Quantiles_found, 2);

.visualizer.
.visualizer.
.visualizer.
.visualizer.
.visualizer
.visualizer
.visualizer.
.visualizer.

break;

{ // 06bacusaen
d.visualizer.syncArray();
d.visualizer.resetCellStyles();
if (d.algorithm == d.QUANTILES) {

dimCells (0,

d.0rderStatistic_p

dimCells(d.0OrderStatistic_r + 1,
setCellStyles(new int[] {d.0rderStatistic_k}7},
resetIndices ();

.updateIndex (d.0OrderStatistic_i,
.updateIndex(d.0OrderStatistic_j,
updateExchangeArrow (-1,

-1);

updateWatch(d.OrderStatistic_x);

nelicTBHUSA

1);
d.a.length

llill);
"j");

d.visualizer.setCellStyles(d.Quantiles_qn, 1);
d.visualizer.setCellStyles(d.Quantiles_found, 2);
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d.visualizer.dimCells (0, d.0rderStatistic_p - 1);
d.visualizer.dimCells(d.0OrderStatistic_r + 1, d.a.length - 1);
d.visualizer.setCellStyles(new int[] {d.OrderStatistic_k}, 1);
d.visualizer.resetIndices ();
d.visualizer.updateIndex(d.OrderStatistic_i, "i");
d.visualizer.updateIndex(d.0OrderStatistic_j, "j");
d.visualizer.updateExchangeArrow (-1, -1);
d.visualizer.updateWatch(d.OrderStatistic_x);
break;
3
case 16: { // ObrscugeM melcTBUS
d.visualizer.syncArray();
d.visualizer.resetCellStyles ();
if (d.algorithm == d.QUANTILES) {
d.visualizer.setCellStyles(d.Quantiles_qn, 1);
d.visualizer.setCellStyles(d.Quantiles_found, 2);
}
d.visualizer.dimCells (0, d.0rderStatistic_p - 1);
d.visualizer.dimCells(d.0OrderStatistic_r + 1, d.a.length - 1);
d.visualizer.setCellStyles(new int[] {d.OrderStatistic_k}, 1);
d.visualizer.resetIndices();
d.visualizer.updateIndex(d.OrderStatistic_i, "i");
d.visualizer.updateIndex(d.OrderStatistic_j, "j");
d.visualizer.updateExchangeArrow(d.0OrderStatistic_i, d.0OrderStatistic_j);
d.visualizer.updateWatch(d.OrderStatistic_x);
break;
¥
case 18: { // Pasbuenue saBepumeno
d.visualizer.syncArray();
d.visualizer.resetCellStyles ();
if (d.algorithm == d.QUANTILES) {
d.visualizer.setCellStyles(d.Quantiles_qn, 1);
d.visualizer.setCellStyles(d.Quantiles_found, 2);
}
d.visualizer.dimCells (0, d.0rderStatistic_p - 1);
d.visualizer.dimCells(d.0OrderStatistic_r + 1, d.a.length - 1);
d.visualizer.setCellStyles(new int[] {d.OrderStatistic_kJ}, 1);
d.visualizer.resetIndices();
d.visualizer.updateIndex(d.0OrderStatistic_i - 1, "i-1");
d.visualizer.updateIndex(d.OrderStatistic_i, "i");
d.visualizer.updateIndex(d.0OrderStatistic_j + 1, "j+1");
d.visualizer.updateIndex(d.0OrderStatistic_j, "j");
d.visualizer.updateExchangeArrow (-1, -1);
d.visualizer .updateWatch(d.OrderStatistic_x);
break;
¥
case 21: { // UsMeHeHue meBON TCpaHUIH
d.visualizer.syncArray();
d.visualizer.resetCellStyles();
if (d.algorithm == d.QUANTILES) {
d.visualizer.setCellStyles(d.Quantiles_qn, 1);
d.visualizer.setCellStyles(d.Quantiles_found, 2);
}
d.visualizer.dimCells (0, d.0rderStatistic_p - 1);
d.visualizer.dimCells(d.OrderStatistic_r + 1, d.a.length - 1);
d.visualizer.setCellStyles(new int[] {d.OrderStatistic_k}, 1);
d.visualizer.resetIndices ()
d.visualizer.updateIndex(d.OrderStatistic_i, "i");
d.visualizer.updateIndex(d.OrderStatistic_j, "j");
d.visualizer.updateExchangeArrow (-1, -1);
d.visualizer.updateWatch(-1);
break;
}
case 24: { // UsMeHeHHe mOpaBOH TCPaHUIH
d.visualizer.syncArray();
d.visualizer.resetCellStyles();
if (d.algorithm == d.QUANTILES) {
d.visualizer.setCellStyles(d.Quantiles_qn, 1);
d.visualizer.setCellStyles(d.Quantiles_found, 2);
.visualizer.dimCells (0, d.0rderStatistic_p - 1);
.visualizer.dimCells(d.0OrderStatistic_r + 1, d.a.length - 1);
.visualizer.setCellStyles(new int[] {d.OrderStatistic_k}, 1);

[oPIN <P < TIY < Y < Pl A

.visualizer

i
.updateIndex (d.0OrderStatistic_j, "j"

.resetIndices ();
.visualizer.
.visualizer

updateIndex (d.0rderStatistic_i, "i");
) .
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d.visualizer.updateExchangeArrow (-1, -1);
d.visualizer.updateWatch(-1);
break;
¥
case 2b: { // NopapgkoBas cTaTucTHKa HalgeHa
d.visualizer.syncArray();
d.visualizer.resetCellStyles ();
if (d.algorithm == d.QUANTILES) {
d.visualizer.setCellStyles(d.Quantiles_qn, 1);
d.visualizer.setCellStyles(d.Quantiles_found, 2);

}
d.visualizer.dimCells (0, d.0rderStatistic_p - 1);
d.visualizer.dimCells(d.0OrderStatistic_r + 1, d.a.length - 1);
d.visualizer.setCellStyles(new int[] {d.OrderStatistic_k}, 2);
d.visualizer.resetIndices();
d.visualizer.updateExchangeArrow (-1, -1);
d.visualizer.updateWatch(-1);
break;
}
}
}
}
/ * %
* [louck k-xBaHTuUIeH B MaccuBe al].
*/
private final class Quantiles extends BaseAutomata implements Automata {
/% %
* HavanbHoe CcoOCTOdHHE aBToMaTa.
*/
private final int START_STATE = 0;
YEX:
* KoHeuYHOe COCTOsSHHE aBTOMaTa.
*/
private final int END_STATE = 6;
/ * %
* KoHcTpyKTOp.
*/
public Quantiles() {
super (
"Quantiles",
0, // HoMep HaYalbHOTO COCTOSHHA
6, // HoMep KOHEYHOTO COCTOHHUS
new Stringl[l{
"HauyanpHOe cocTogHue",
"UEununanusangua",
"Ilukn mo XBaHTuIaM",
"llogroToBkxa K BH30BY OrderStatistic",
"llouck k- mopazKoBOW CTATUCTHKE B MaccuBe a, 06IacTh NOHCKA - pP..T
(aBToOoMaT)",
"3aBeplleHNe uUTepaluum IukKkIa",
"KonmeuHoe cocTogHUue"
}, new int[]q
Integer .MAX_VALUE, // HaganbHoe cocTodHHE,
1, // UEunmanusanusa
-1, // Lukn 0o XBaHTHUIAM
1, // TNoproTtoska k BuH30BY OrderStatistic
CALL_AUTO_LEVEL, // Touck k-# nopagkoBoi CTaTUCTUKK B MaccuBe a, obmacTs
moucka - p..r (aBToMaT)
-1, // 3aBepueHue UTepalUUM LIUKIA
Integer .MAX_VALUE, // Komeumoe cocTodHHE
¥
)
}
/ * %
* CoemaTb OOWH War aBToMaTa B IHepexn.
*/

protected void doStepForward(int level) {
// Tlepexon B ciuemywmee COCTOAHHE
switch (state) {
case START_STATE: { // HauanbHoe cocTodAHUE
state = 1; // UHunumanusaunusa
break;
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}

case 1: { // WUeEuumanusanus
stack.pushBoolean(false);
state = 2; // LuRI OO XKBaAaHTHUJIAM
break;

}

case 2: { // lUuka mo XBaHTUIAM
if (d.Quantiles_i < d.Quantiles_k) {

state = 3; // MNozprortoska kX Bu30BY OrderStatistic
} else {
state = END_STATE;
}
break;
¥
case 3: { // Noxproroska k BHB0BYy (OrderStatistic
state = 4; // lNouck k-# mopgAkoBoH CTaTHCTUKH B MaccubBe a, oblacTh NouUCKa
- p..r (aBTomMarT)
break;
}

case 4: { // Touck k-# mopazkoBod CTAaTHUCTUKKM B MaccuBe a, o6rTacThb INOHUCKA -
p-.r (aBTomar)
if (child.isAtEnd()) {
child = null;
state = 5; // BaBepmenuwe wuTepauuu LUKIa
}
break;
¥
case 5: { // BaBepmeHme uTepaluu LHUKIA
stack.pushBoolean(true);
state = 2; // LuI oo XKBaAaHTUIAM
break;

}

// [DelicTBHe B TeKyLjeM COCTOHAHHUHU
switch (state) {
case 1: { // Vuuumanusanusa
d.Quantiles_qn = new int[d.Quantiles_k];
d.Quantiles_qn[0] = -1;
for (int j = 1; j < d.Quantiles_k; j++)
d.Quantiles_qn[j] = j * d.a.length / d.Quantiles_k;

d.Quantiles_found = new int[d.Quantiles_k - 1];
for (int j = 0; j < d.Quantiles_k - 1; j++)
d.Quantiles_found[j] = -1;
d.Quantiles_i = 1;
break;
}
case 2: { // LUuka mo XKBaHTHIAM
break;
¥

case 3: { // lNoxgroroska k BH30BYy (OrderStatistic
startSection () ;
storeField(d, "OrderStatistic_p");
d.0rderStatistic_p = d.Quantiles_qn[d.Quantiles_i - 1] + 1;
storeField(d, "OrderStatistic_r");
d.OrderStatistic_r = d.a.length - 1;
storeField(d, "OrderStatistic_k");
d.0OrderStatistic_k = d.Quantiles_qn[d.Quantiles_i];
break;
¥
case 4: { // MNouck k-i mopdgnkoBo¥ CTaTHCTUKH B MaccuBe a, 06acTb HOMCKa -
p..r (aBToMaT)
if (child == null) A{
child = new OrderStatistic();
child.toStart ();

}
child.stepForward(level);
step--;

break;

3
case 5: { // BaBepumeHMe HTepallUu LUKIA
startSection();

storeArray(d.Quantiles_found, d.Quantiles_i - 1);
d.Quantiles_found[d.Quantiles_i - 1] = d.Quantiles_qn[d.Quantiles_i];
storeField(d, "Quantiles_i");

d.Quantiles_i = d.Quantiles_i + 1;
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break;

}

/* %
*# CmemaTh OZMH War aBToMaTa Hasal.
*/
protected void doStepBackward(int level) {
// 0Obpamenune pelcTBUZ B TeKylileM COCTOHHHUHU
switch (state) {
case 1: { // Uuunumanusanusa

break;

¥

case 2: { // luxn mo KBaHTUIAM
break;

¥

case 3: { // Togrotoskxa k BH30By OrderStatistic
restoreSection();
break;
¥
case 4: { // MNouck k-i mopdgnkKoBo¥ CTaTHCTUKH B MaccuBe a, 06lacTb HOMCKa -
p..r (aBToMaT)
if (child == null) A{
child = new OrderStatistic();
child.toEnd();
}
child.stepBackward(level);
step++;
break;
3
case 5: { // BaBepumweHMe HTepallUyu LHUKIA
restoreSection();
break;

}

// Tlepexon B mnpepnAyliee COCTOHLHHUE
switch (state) {
case 1: { // Uuunuanusanusa
state = START_STATE;
break;
¥
case 2: { // lLuxka mo KBaHTHUIAM
if (stack.popBoolean()) {

state = 5; // 3aBepleHHe HUTepalUu IUKIa
} else {
state = 1; // Ueunumanusanus
}
break;
}
case 3: { // Tomroroskxa k BH30BYy OrderStatistic
state = 2; // LuRI oo XKBaAHTUIAM
break;
¥

case 4: { // MNouck k-i mopdgnKoBo¥ CTAaTHCTHKH B MacCuBe a, 06IacTb NOMCKa -
p..r (aBTomMaT)
if (child.isAtStart()) {
child = null;

state = 3; // MNozmroTtoska kX BH30BY OrderStatistic
}
break;
}
case 5: { // BaBepumeHMe HTepallUu LHUKIA
state = 4; // Touck k-# HmOpAAKOBOH CTATHCTUKK B MaccuBe a, o6IacTb INOHCKAa
- p..r (aBToMaT)
break;
}
case END_STATE: { // Hauanbuoe cocTodHHuE
state = 2; // Luka OO KBaHTUIAM
break;
3
}
}
/* %
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* KoMMeHTapuili K TeKyleMy COCTOHAHUD
*/
public String getComment () {
String comment = "";
Object [l args = null;
// Bub6op xoMMeHTapusa
switch (state) {
case 1: { // Uuunuanusanusa

comment = OrderStatistics.this.getComment("Quantiles.Init");
args = new Object[l{new Integer(d.Quantiles_k)};
break;
}
case 3: { // Noxproroska k BH30BYy (OrderStatistic
comment =
OrderStatistics.this.getComment ("Quantiles.PreOrderStatisticCall")
args = new Object[J{new Integer(d.Quantiles_i)};
break;
}

case 4: { // Tomck k-#I mopankoBol cTaTuUCTUKUH B MaccuBe a, o6racTb NOHUCKa -
p..r (aBTomMaT)
comment = child.getComment () ;
args = new Object[0];
break;

}

return java.text.MessageFormat.format(comment, args);

}

/%%
* BHIOOIHAeT LEeHCTBUA IO OTPUCOBKE COCTOAHUS
*/
public void drawState () {
switch (state) {
case 1: { // Uuunmanusanusa
d.visualizer.syncArray();
d.visualizer.resetCellStyles ();
d.visualizer.setCellStyles(d.Quantiles_found, 2);
d.visualizer.setCellStyles(d.Quantiles_qn, 2);
d.visualizer.resetIndices();
d.visualizer.updateExchangeArrow (-1, -1);
d.visualizer.updateWatch(-1);
break;
¥

case 3: { // Noproroska k BHB0BYy (OrderStatistic

d.visualizer.syncArray();

d.visualizer.resetCellStyles ();
d.visualizer.setCellStyles(d.Quantiles_qn, 1);
d.visualizer.setCellStyles(d.Quantiles_found, 2);
d.visualizer.setCellStyles(new int[] {d.Quantiles_qgn[d.Quantiles_il},
d.visualizer.resetIndices ();

d.visualizer.updateExchangeArrow (-1, -1);
d.visualizer.updateWatch(-1);

break;

¥

case 4: { // MNouck k-i mopdgnKoBo¥ CTAaTHCTHKH B MacCuBe a, 06IacTb NOMCKa -
p..r (aBTomMaT)
child.drawState ();
break;

MpunoxxeHne 5. McxoaHble koabl MHTepdeiica

package ru.ifmo.vizi.orderstatistics;

import
import
import
import

ru.ifmo.vizi.base.*;
ru.ifmo.vizi.base.ui.*;
ru.ifmo.vizi.base.widgets.x*;
ru.ifmo.vizi.orderstatistics.widgets.*;
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import java.awt.x;

import java.awt.event.x*;
import java.util.Stack;
import java.util.Vector;

/ %%
* OrderStatistics applet.
*
* Qauthor Aleksey Vladykin
* Qversion 1.0
*/
public final class OrderStatisticsVisualizer
extends Base
implements AdjustmentlListener, ItemListener

{

[ **

* Algorithm id: order statistic.

*/
private static final int ORDERSTATISTIC = 1;
/**

¥ Algorithm id: quantiles.

*/
private static final int QUANTILES = 2;
[ * %

* OrderStatistics automata instance.

*/
private final OrderStatistics auto;
/* %

* OrderStatistics automata data.

*/
private final OrderStatistics.Data data;
/**

* Copy of automata’s array for save/load operations.
*/
private int arrayl[];
[ **

* Array cells. Stack of {@link Rect}.
*/
private final Stack cells;
[ **

* Array cell styles.

*/
private final ShapeStyle[] cellStyles;
/**

* Cell indices. Stack of {@link Rectl}.
*/
private final Stack indices;
[/ * %

* Index styles.

*/
private final ShapeStyle[] indexStyles;
/* %

* Minimal index height.

*/
private final int minIndexHeight;
/**

* Arrow pointing at elements being exchanged.
*/
private final Arrow arrow;
[ **

* Component displaying current value of OrderStatistic’s <code>x</code>.
*/

private final Rect watch;
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[ **

* Message for {@link #watch}’s.
*/
private final String watchMsg;

/**
* Maximal cell value.
*/

private final int maxElementValue;

/* %
* Choice with available algorithms.
*/

private final Choice algorithmChoice;

/* %
* Control adjusting algorithm parameter <code>k</code>.
*/

private final AdjustablePanel orderPanel;

/**
* Number of array elements.
*/

private final AdjustablePanel elements;

[ **
* Save/load dialog.
*/

private SaveloadDialog savelLoadDialog;

/%%
¥ Creates a new OrderStatistics visualizer.
*
* Qparam parameters visualizer parameters.
*/
public OrderStatisticsVisualizer(VisualizerParameters parameters) {
super (parameters);

auto = new OrderStatistics(locale);

data = auto.d;

data.visualizer = this;

maxElementValue = config.getInteger("maxElementValue");

cells = new Stack();
cellStyles = ShapeStyle.loadStyleSet (config, "cellStyles");

indices = new Stack();
indexStyles = ShapeStyle.loadStyleSet(config, "indexStyles");
minIndexHeight = config.getInteger ("minIndexHeight");

arrow = new Arrow(ShapeStyle.loadStyleSet(config, "arrowStyles"));
clientPane.add(arrow);

watch = new Rect(ShapeStyle.loadStyleSet(config, "watchStyles"));
clientPane.add(watch);
watchMsg = config.getParameter ("watchMsg");

elements = new AdjustablePanel(config, "elements");
elements.addAdjustmentLlistener (this);

setArraySize(elements.getValue ());
randomizeArray () ;
syncArray () ;

algorithmChoice = new Choice();
algorithmChoice.addItemListener (this);
orderPanel = new AdjustablePanel(config, "algorithm-k");

createInterface (auto);

saveLoadDialog = new SavelLoadDialog(config, forefather) {
public boolean load(String text) throws Exception {
SmartTokenizer t = new SmartTokenizer(text, config);
t.expect("array");
t.expect("=");
Vector v = new Vector();
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for (int p = t.nextInt(0, maxElementValue); p > O; p = t.nextInt (0,
maxElementValue))
v.add(new Integer(p));
if (v.size() < elements.getMinimum() || v.size() > elements.getMaximum())
throw new Exception(
I118n.message(config.getParameter("SavelLoadDialog-arraySizeError"),
new Integer(elements.getMinimum()),
new Integer(elements.getMaximum())));

t.expect("algorithm");
t.expect ("=");
String alg = t.nextWord();
if (talg.equalsIgnoreCase ("ORDERSTATISTIC") &&
talg.equalsIgnoreCase ("QUANTILES"))
throw new
Exception(config.getParameter("SaveloadDialog-algorithmNameError"));

t.expect ("k");
t.expect ("=");

int k;

if (alg.equalsIgnoreCase("ORDERSTATISTIC"))
k = t.nextInt (0, v.size() - 1);

else

k = t.nextInt (2, (v.size() + 1) / 2);

t.expect("step");

t.expect ("=");

int step = t.nextInt(0, Integer.MAX_VALUE);
t.expectEQOF () ;

setArraySize(v.size());
for (int i = 0; i < v.size(); i++) {

data.al[i]l = ((Integer) v.elementAt(i)).intValue();

array[i] = data.ali];
¥
data.algorithm = alg.equalsIgnoreCase ("ORDERSTATISTIC")?

OrderStatistics .Data.0ORDERSTATISTIC : OrderStatistics.Data.QUANTILES;

data.k = k;
auto.getController () .rewind(step);

return true;

/%
* Creates panel with visualizer controls.
*
* Q@return controls pane.
*/
public Component createControlsPane() {
Container panel = new Panel(new BorderLayout());

panel.add(new AutoControlsPane(config, auto, forefather, false), BorderLayout.NORTH);

Panel elementsPanel = new Panel();

elementsPanel.add(elements);

elementsPanel.add(

new HintedButton(config, "button-random") {
protected void click() {

auto.getController () .doRestart ();
randomizelArray () ;
auto.drawState () ;

}
)
elementsPanel.add(new HintedButton(config, "button-savelLoad") {
protected void click() {
savelLoadDialog.center ();
StringBuffer buf = new StringBuffer();
buf .append("/* ").append(config.getParameter("SaveLoadDialog-arrayComment"))
.append (" */\n");
buf .append("array =");
for (int i = 0; i < array.length; i++)
buf .append (" ").append(array[i]);
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buf .append (" 0\n");
buf .append("/* ") .append(

config.getParameter ("SavelLoadDialog-algorithmComment"))

.append (" */\n");

buf.append("algorithm = ").append(
data.algorithm == 0OrderStatistics.Data.ORDERSTATISTIC?
"ORDERSTATISTIC" : "QUANTILES").append("\n");

buf .append("/* ").append(config.getParameter("SavelLoadDialog-kComment"))

.append (" */\n");
buf.append("k = ").append(data.k).append("\n");

buf.append("/* ").append(config.getParameter("SaveloadDialog-stepComment"))

.append (" x/\n");
buf .append("step = ").append(auto.getStep());
savelLoadDialog.show(buf.toString());
}
s
panel.add(elementsPanel, BorderLayout.SOUTH);

Panel algorithmPanel = new Panel();
algorithmPanel.add(new Label(config.getParameter("algorithm-prompt"),

Label .RIGHT));

algorithmChoice.addItem(config.getParameter("algorithm-orderStatistic"));

algorithmChoice.addItem(config.getParameter ("algorithm-quantiles"));
algorithmPanel.add(algorithmChoice);

adjustOrderBounds (ORDERSTATISTIC, elements.getValue());
orderPanel.addAdjustmentlListener (this);
algorithmPanel.add(orderPanel);

panel.add(algorithmPanel, BorderLayout.CENTER);

return panel;

}

/* %
* Sets new array size.
*
* Qparam size new array size.
*/
private void setArraySize(int size) {
elements.setValue(size);
data.a = new int[size];
array = new int[sizel;
while (cells.size() < size) {
Rect cell = new Rect(cellStyles);
cells.push(cell);
clientPane.add(cell);
Rect index = new Rect(indexStyles);
indices.push(index);
index.setMessage (Integer.toString(indices.size()));
clientPane.add(index) ;
}
while (cells.size() > size) {
clientPane.remove ((Component) cells.pop());
clientPane.remove ((Component) indices.pop());

}
clientPane.doLayout () ;
¥
[/ * %
* Randomizes array cell values.
*/

private void randomizeArray() {
for (int i = 0; i < data.a.length; i++) {
data.al[i] = 1 + (int) (Math.random() * maxElementValue);
array[i] = data.al[i];

*

* Adjusts bounds for <code>k</code> (via {@link #orderPanel})
¥ according to algorithm and array length.
*
*

@param algorithm algorithm id.
* Qparam n array length.
*/
private void adjustOrderBounds(int algorithm, int n) {
switch (algorithm) {
case ORDERSTATISTIC:
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orderPanel.setMinimum (0) ;
orderPanel.setMaximum(n - 1);
break;

case QUANTILES:
orderPanel.setMinimum (2) ;
orderPanel .setMaximum ((n + 1) / 2);
break;

}

/**
* Invoked on adjustment event.
*
* Qparam event event to process.
*/
public void adjustmentValueChanged (AdjustmentEvent event) {
if (event.getSource() == elements) {
auto.getController () .doRestart();
setArraySize(event.getValue());
randomizeArray () ;
syncArray () ;
adjustOrderBounds (algorithmChoice.getSelectedIndex () == 07
ORDERSTATISTIC : QUANTILES, event.getValue());
data.k = orderPanel.getValue();
auto.drawState () ;
} else if (event.getSource() == orderPanel) {
auto.getController () .doRestart();
data.algorithm = algorithmChoice.getSelectedIndex() == 07
OrderStatistics.Data.0ORDERSTATISTIC : OrderStatistics.Data.QUANTILES;
data.k = event.getValue();
auto.drawState ();

/ * %
* Invoked on item event.
*

* Qparam event event to process.

*/
public void itemStateChanged(ItemEvent event) {
if (event.getSource() == algorithmChoice) {
auto.getController () .doRestart();
adjustOrderBounds (algorithmChoice.getSelectedIndex () == 07
ORDERSTATISTIC : QUANTILES, elements.getValue());
data.algorithm = algorithmChoice.getSelectedIndex() == 07
OrderStatistics.Data.0ORDERSTATISTIC : OrderStatistics.Data.QUANTILES;
data.k = orderPanel.getValue();
auto.drawState ();
}
}
[ * %

* Invoked when client pane shoud be laid out.
*
* Q@param clientWidth client pane width.
* Qparam clientHeight client pane height.
*/
protected void layoutClientPane(int clientWidth, int clientHeight) {
int n = cells.size();
int size = Math.min(clientWidth / (n + 1), 2 * clientHeight / 5);
int y = (clientHeight - size) / 2;
int x = (clientWidth - size * n) / 2;
String maxValueString = Integer.toString(maxElementValue);
for (int i = 0; i < n; i++) {
Rect cell = (Rect) cells.elementAt(i);
cell.setBounds(x + i % size, y, size + 1, size + 1);
cell.adjustFontSize (maxValueString);
Rect index = (Rect) indices.elementAt(i);
index.setBounds(x + i * size, y + size, size + 1,
Math.max(size / 3, minIndexHeight));
index.adjustFontSize ("i-1, j+1");
}
Rect cell = (Rect) cells.elementdt (0);
int watchHeight = Math.min(5 * size / 12, clientHeight / 5);



watch.setBounds (cell.getX (), cell.getY() - 3 * size / 4, n * size + 1, watchHeight);
watch.adjustFontSize(I18n.message (watchMsg, new Integer (maxElementValue)));
if (arrow.isVisible())

updateExchangeArrow(data.0OrderStatistic_i, data.OrderStatistic_j);

¥
/**
* Synchronizes cell contents with actual automata’s array.
*/
public void syncArray () {
for (int i = 0; i < cells.size(); i++) {
Rect cell = (Rect) cells.elementAt(i);
cell.setMessage(Integer.toString(data.ali]));
}
¥
/o *x
* Resets all cells’ styles to O (normal style).
*/
public void resetCellStyles() {
for (int i = 0; i < cells.size(); i++) {
Rect cell = (Rect) cells.elementAt(i);
cell.setStyle(0);
}
¥
/**

* Sets cells with given numbers to new style.
*

* Q@param numbers array with cell indices.
* Qparam style new style to set.
*/
public void setCellStyles(int numbers[], int style) {
for (int i = 0; i < numbers.length; i++)

if (0 <= numbers[i] && numbers[i] < cells.size()) {
Rect cell = (Rect) cells.elementAt (numbers([i]);
cell.setStyle(style);

}
¥
VAL
* Dims cells in given range.
*
* Q@param from first cell index.
* Qparam to last cell index.
*/
public void dimCells(int from, int to) {
for (int i = from; i <= to; i++) {

Rect cell = (Rect) cells.elementAt(i);
cell.setStyle(3 + cell.getStyle() % 3);

}
}
YEX:
* Reset indices to cell numbers.
*/
public void resetlIndices () {
for (int i = 0; i < indices.size(); i++) {
Rect index = (Rect) indices.elementAt(i);
index.setMessage(Integer.toString(i));
index.setStyle (0);
}
}
/

*
* Sets <code>i</code>-th index to given message.

* If <code>i</code>-th index is not numeric, appends given message.
*

%

@param i index.

* Qparam msg message to set.

*/

public void updateIndex(int i, String msg) {
if (i < 0 || cells.size() <= i)
return;

Rect index = (Rect) indices.elementAt(i);
try {
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Integer.valueOf (index.getMessage());
index.setMessage (msg);
} catch (NumberFormatException e) {

index.setMessage(index.getMessage() + ", " + msg);
}
index.setStyle (1);
}
VAL
* Updates arrow position to connect <code>i</code>-th and
* <code>j</code>-th cells. If <code>i</code> or <code>j</code>
* is out of reasonable range, hides the arrow.
*
* Q@param i first cell.
* Qparam j second cell.
*/
public void updateExchangeArrow(int i, int j) {
if (i <0 || cells.size() <= i || j < 0 || cells.size() <= j) {
arrow.setVisible(false);
return;
}
if (i == j) {
Rect ¢ = (Rect) cells.elementAt(i);

arrow.setTipSize (c.getWidth() / 15);
int x = c.getX() + c.getWidth() / 3 - arrow.getTipSize();
int y = c.getY¥() - c.getHeight() / 3;
int w = c.getWidth() / 3 + arrow.getTipSize();
int h = c.getY() - 1 - y;
arrow.setBounds(x, y, w, h);
} else {
Rect c1 = (Rect) cells.elementAt(i);
Rect ¢2 = (Rect) cells.elementdt(j);
arrow.setTipSize (cl.getWidth() / 15);
int x = cl.getX() + cl.getWidth() / 2 - arrow.getTipSize();
int y = cl.getY() - cl.getHeight() / 3;

int w = c2.getX() + c2.getWidth() / 2 + arrow.getTipSize() - x;
int h = c2.get¥Y() - 1 - y;
arrow.setBounds(x, y, w, h);
}
arrow.setVisible(true);
¥
/* %

* Updates {@link #watch} to display current <code>x</code> value.
* If <code>x&lt;=0</code> - hides it.
*
* Qparam x <code>x</code> value.
*/
public void updateWatch(int x) {
if (x <= 0)
watch.setVisible(false);
else {
watch.setMessage(I18n.message(watchMsg, new Integer(x)));
watch.setVisible (true);
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